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Cu prilejul vizitei 
de lucru în județul Ma
ramureș a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, astăzi va 
avea loc în municipiul 
Baia Mare o adunare 
populară pe care pos
turile de radio și tele
viziune o vor transmite 
direct, în jurul orei 
13,30.

Expresie a grijii deosebite, manifestată permanent, pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor județelor țării, pentru bunăstarea 
și prosperitatea tuturor cetățenilor - români, maghiari, germani și de alte naționalități, intr-o atmosferă de vibrant 
entuziasm, de puternică angajare a întregului popor la realizarea politicii interne și externe promovate de partidul

nostru, in frunte cu secretarul său general, ieri a avut loc

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL SATU MARE

/— — —X
TINERI ȘI TINERE, STA ÎN PUTEREA NOASTRĂ 
SĂ NE ADUCEM 0 CONTRIBUȚIE TOT MAI ACTIVĂ, 
SĂ ACȚIONĂM ÎMPREUNĂ CU TOATE FORȚELE 
REVOLUȚIONARE, DEMOCRATICE ȘI PROGRESISTE ALE 
TINERETULUI DE PRETUTINDENI PENTRU VICTORIA 
NOBILELOR IDEALURI ALE LIBERTĂȚII ȘI PĂCII!

Datoria noastră cea mai de preț - 
SA APĂRĂM, SĂ PROMOVĂM, 

SĂ ÎNTĂRIM PACEA Șl 
LIBERTATEA POPOARELOR

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general .al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a început, la 4 noiembrie, o vizită 
de lucru în cîteva județe din nord-vestul țării. 
Miercuri, în prima zi a vizitei, secretarul general al 
partidului, însoțit de tovarășii Iosif Banc, Ion Coman 
și Richard Winter, a fost oaspetele drag al locuitorilor 
județului Satu Mare.

La plecarea din București, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat de tovarășii Ilie Verdeț, Emil 
Bobu, Ion Dincă, Nicolae Constantin, Ludovic Fazekas, 
Gheorghe Oprea și Ștefan Andrei.

Secretarul general al partidu
lui a analizat și aici, ca și în 
cursul vizitelor in județele Brăi
la și Galati, de săptămina tre
cută, cu toată atenția, grija 
deosebită ce o manifestă per
manent pentru dezvoltarea fie
cărui județ și a patriei noas
tre socialiste în ansamblu, 
modalitățile în care se reali
zează, in profil teritorial, obiec
tivele luminoase stabilite de 
Congresul al XII-lea al partidu
lui. împreună cu organele lo- 
eale de partid și de stat, cu ca
dre de conducere din unele mi
nistere economice, specialiști și 
oameni ai muncii din unitățile 
vizitate, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a examinat, totodată, 
rezultatele îndeplinirii sarcinilor 
de plan pe anul în curs, rezul
tate care pun în lumină și mai 
pregnant creșterea economico- 
socială înregistrată de județul 
Satu Mare în ultimul deceniu. 
Astfel, fată de anul 1968, pro
ducția industrială a crescut in 
1980 de 4.3 ori. iar cea agricolă 
de 1,5 ori. în cincinalul 1976— 
1980, in localitățile județului s-au 
construit peste 9 300 aparta
mente. urmînd ca în actualul 
cincinal să fie date în folosință 
alte 13 000.

în același timp, au fost sta
bilite măsuri concrete care să 
asigure îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor pe anul viitor și pe 
întreg cincinalul. perioadă la 
sfirșitul căreia producția indus
trială va fi de 6 ori mai mare 
decît în 1968. anul constituirii 
județului.

Apreciind contribuția hotărî- 
toare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la înscrierea județu
lui lor pe* coordonatele dezvol
tării intense de astăzi, oamenii 
muncii români," maghiari și ger
mani fare trăiesc și muncesc 
înfrățiți de veacuri pe meleagu
rile sătmărene s-au angajat să 
traducă neabătut in viață noile 
indicații și orientări date de se
cretarul general al partidului, 
să realizeze produse de cea mai 
bună calitate. în condițiile unei 
înalte eficiente.

Pentru toate aceste înfăptuiri, » 
pentru viitorul luminos care se 
deschide în fața celor ce mun
cesc în acest județ, sătmărenii 
l-au întîmpinat pe secretarul 
general al partidului cu cele mai 
alese sentimente de dragoste și 
recunoștință, pe care le nutresc, 
alături de întregul popor, față

(Continuare în pag. a Il-a)

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEA UȘESCU 

la marea adunare populară din municipiul Satu Mare
Dragi tovarăși si prieteni.

Doresc să încep prin a vă a- 
dresa dumneavoastră, tuturor 
participanților Ia această mare 
adunare populară, locuitorilor 
municipiului și județului Satu 
Mare, in numele Comitetului 
Central al partidului, al Consi
liului de Stat si guvernului, pre
cum si al meu personal, un căl
duros salut revoluționar, îm
preună cu cele mai bune urări. 
(Urale si aplauze puternice ; se 
scandează îndelung : „Ceaușescu 
— P.C.R. !“).

Ne aflăm în Satu Mare într-o 
vizită de lucru. Am vizitat pa
tru întreprinderi industriale, 
două unităti agricole. Am putut

să constatăm cum se desfășoară 
activitatea pentru înfăptuirea 
hotăririlor Congresului ol XII- 
lea al partidului. Am discutat 
cu oamenii muncii, cadrele de 
conducere, consiliile oamenilor 
muncii si trebuie să spun că im
presiile sînt, in general, bune. 
Rezultatele pe care oamenii 
muncii din municipiul si din ju
dețul Satu Mare le-au obținut 
in primul an al cincinalului — 
deși cu unele lipsuri si neîm- 
pliniri — sint importante. Ele 
dau posibilitate să se afirme că 
oamenii muncii din Satu Mare, 
fără deosebire de naționalitate, 
dispun de .tot ce este necesar 
Pentru a realiza în condiții bune 
sarcinile mărețe ce le revin din

programul de dezvoltare a pa
triei noastre, din planul cincinal 
1981—1985, in noua etapă — de 
ridicare a României socialiste 
Pe noi culmi de progres si civi
lizație. (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează : „Ceaușescu 
— P.C.R. !“).

Așa cum am menționat recent 
Ia sărbătorirea „Zilei recoltei" 
la Brăila, in întreaga tară oa
menii muncii din toate sectoa
rele de activitate. — atit din in
dustrie si agricultură, cit si din 
celelalte ramuri — au obținut in 
acest an rezultate importante. 
Putem afirma că s-a pus o bază 
trainică pentru realizarea in 
bune condiții a planului cinci
nal, România parcurgind astfel

o etapă importantă pe calea fău
ririi unei vieți tot mai bune, 
demne și libere pentru întregul 
nostru popor. (Aplauze si urale 
puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul !“).

De la această mare adunare 
populară doresc să adresez tu
turor colectivelor de oameni ai 
muncii din Satu Mare, tuturor 
oamenilor muncii din agricultu
ră felicitări pentru realizările 
dobindite și urarea de a obține 
rezultate și mai bune, de a face 
totul pentru a încheia primul 
an al cincinalului cu înfăptuiri 
cit mai însemnate în toate do
meniile. (Aplauze si urale pu
ternice. prelungite : se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !“).

în cincinalul trecut, județul 
Satu Mare, ca și alte județe ale 
patriei noastre, a cunoscut o dez
voltare importantă. S-au con
struit și s-au dezvoltat aici mari 
întreprinderi industriale moder
ne. Județul și municipiul Satu 
Mare dispun astăzi de întreprin
deri de inaltă tehnicitate in stare 
să producă utilaje și mașini la 
nivelul mondial. Și trebuie să 
facem totul pentru a folosi din 
plin aceste mijloace, a obține 
maximum de eficiență economi
că, creșterea productivității, 
reducerea cheltuielilor materiale 
și sporirea, pe această bază, a 
venitului net, a avuției naționale,

(Continuare în pag. a IlI-a)

într-o exemplară, impresionantă unita
te, tinăra generație, asemenea întregului 
nostru popor, își manifestă deplina a- 
probare, profunda. satisfacție față de 
ideile și propunerile cuprinse în Apelul 
lansat tuturor forțelor democratice și 
progresiste din întreaga lume de către 
Frontul Democrației și Unității Socialiste 
din Republica Socialistă România, laolal
tă cu sentimentul că numai astfel pre
zentul și viitorul său se vor împlini sub 
însemnele păcii, dezarmării și libertății. 
Este semnificativă această stare de spirit 
cu care tineretul nostru, asemenea întregii 
noastre națiuni socialiste, a primit con

ținutul Apelului tocmai prin aceea că 
vorbind despre pace și libertate vorbim 
despre cele mai scumpe aspirații ale vîr- 
stej tinere, despre cele mai înaintate idea
luri care înflăcărează conștiința maselor 
progresiste de pretutindeni. Ne facem și 
astăzi ecoul acestor profunde reverberații 
publicind în pagina de ziar, așezată in- 
confundabil sub semnul celei mai strin
gente actualități, gindurile și mărturisirile 
tineretului nostru, ca o certitudine în 
șansa prezentului și viitorului, ca un le- 
gămint simbolic și definitiv față de cauza 
păcii, prieteniei și libertății popoarelor.

Un singur gînd, o singură opțiune, 
o singură voință:

SĂ FACEM TOTUL PENTRU 
CA SĂ TRIUMFE PACEA 
ȘI LIBERTATEA LUMII

— anchetă de opinie politică în municipiul Ploiești—
Și aici; în municipiul Plo

iești, puternică citadelă a spi
ritului muncitoresc, revoluțio
nar. ctitorie a noului ev so
cialist al patriei, uteciștii. ti
năra generație, au primit îm
preună cu celelalte categorii 
de oameni ai muncii cu alese 
sentimente de vie mîndrie pa
triotică. cu satisfacție nețărmu
rită conținutul de un fierbinte 
umanism, de o inaltă respon
sabilitate istorică al propune

rilor cuprinse in Apelul pen
tru pace și dezarmare al 
Frontului Democrației și Uni
tății SocialSte din Republica 
Socialistă România, document 
de o excepțională importantă, 
în care regăsim ideile funda
mentale ale politicii externe a 
partidului și statului nostru, 
aspirațiile noastre cele mai 
curate și cele mai înaintate, 
al cărui neobosit și strălucit 
exponent și promotor este to

varășul Nicolae Ceaușescu. Să 
spicuim in continuare cîteva 
din aceste ginduri. nu înain
te de a preciza . că asemenea 
interlocutorilor noștri gindesc 
și simt cei peste 53 de mii de 
uteciști. toii tinerii de aici, 
din municipiul Ploiești.

Anchetă realizată de 
ȘERBAN CIONOF

(Continuare in pag. a . V-a)

PENTRU CA BILANȚUL TOAMNEI 
SĂ FIE CÎT MAI BOGAT
Nici o clipă, de răgaz 

la adăpostirea întregii recolte 
și pregătirea viitoarelor producții

Concomitent cu încheierea recoltărilor. în cel mai scurt timp, pc întreaga suprafață cultiva
tă cu porumb, sfeclă de zahăr, soia, orez, legume și alte culturi pretutindeni în unitățile agricole 
se impune ea tot ce se stringe, inclusiv cantitățile de recoltă aflate temporar in grămezi pc cimp 
sau la unități să ajungă urgent la destinațiile stabilite. In acest scop, la transportul si depozitarea 
recoltei — acțiuni ce determină livrarea unor cantități sporite la fondul de stat și F.N.C. — 
se cer înlăturate deficiențele în folosirea la întreaga capacitate a mijloacelor de transport. 
Tocmai datorită modului defectuos al acțiunilor întreprinse la transportul recoltei. Ia această oră 
se înregistrează incă mari stocuri de produse neintrate în circuitul valorificării și care se pot 
deprecia de Ia o zi la alta. Or. a amina adăpostirea recoltei acum, cind încă timpul permite, a 
lăsa fără finalitate munca unui an nu înseamnă altceva decit risipă. Iată de ce trebuie acționat de 
urgență la îndeplinirea obligațiilor către stat și depozitarea in condiții corespunzătoare a întregii 
recolte.

O amplă mobilizare a tuturor forțelor de Ia sate solicită activitatea la eliberarea terenurilor 
de coceni și alte resturi vegetale, care îmbogățesc structura furajeră a fermelor zootehnice și tot
odată determină deschiderea frontului de lucru pentru formațiile de tractoare în vederea grăbirii 
arăturilor. Necesitatea accelerării ritmurilor de execuție a arăturilor adinei de toamnă. — care, 
așa cum sublinia recent secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, 
conduc la un plus de recoltă de 1 500 kg la hectar șl chiar mai mult — atrage atenția asupra spo
ririi vitezelor zilnice prin organizarea schimburilor de lucru, neîntrerupt, zi și noapte, astfel ca 
pină la 15 noiembrie lucrările să fie efectuate pc întreaga suprafață prevăzută.

MUREȘ - RITM SUSȚINUT LA TRANSPORTUL SFECLEI DE ZAHĂR (in pagina a 4-a)
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VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. 1) 

de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre socialiste, care și-a con
sacrat întreaga viată propășirii 
României socialiste.

Pe deplin conștiente că nă
zuințele lor de dezvoltare eco- 
nomico-socială a județului și a 
patriei de ridicare continuă a 
nivelului de trai material și spi
ritual al poporului român nu-și 
pot găsi împlinire decit în con
dițiile unui climat de pace și de 
securitate, de viată liberă și in
dependentă, masele largi de oa
meni ai muncii și-au reafirmat, 
și cu acest prilej, voința una
nimă de a se ridica cu hotărîre 
împotriva cursei înarmărilor, a 
războiului, exprimîndu-și totala 
adeziune la Apelul Frontului 
Democrației și Unității Socialis
te, la noua inițiativă de pace a 
președintelui României.

Ora 9,00... Aeronava preziden
țială aterizează pe pista aero
portului din Satu Mare.

Aici domnește o atmosferă 
sărbătorească specifică frecven
telor întîlniri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu făuritorii 
de bunuri materiale și spirituale 
de pe întreg cuprinsul tării. Pe 
frontispiciul noii și modernei 
aerogări se află portretul secre
tarului general al partidului și 
urarea „Bine ați venit mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu".

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este întîmpi- 
'nat de tovarășul loan Foriș, 
prim-seeretar al Comitetului ju
dețean Satu Mare al P.C.R.

Se intonează Imnul de Stat al 
Republicii Socialiste România. 
O companie alcătuită din mili
tari ai forțelor noastre armate, 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, prezintă onorul.

Fostul mecanic de locomotivă, 
Gheorghe Urda, azi pensionar, 
îmbrăcat cu frumosul port al 
Oașului, invită pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu să guste din 
plinea și sarea acestor melea
guri și din plosca cu vin, semne 
ale străvechii ospitalități româ
nești.

Miile de oameni ai muncii, 
care poartă cu ei pancarte pe 
care sînt înscrise cuvintele 
scumpe tuturor : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“ „Ceaușescu — pace !“, 
precum și pancarte pe care se 
poate citi : „Vrem pace pe pă- 
rnînt", „Nu bombei cu neu
troni !“, „Nu rachete în Europa", 
scandează îndelung numele parti
dului și al secretarului său ge
neral, pentru pace și înțelegere 
între popoare.

Răspunzînd acestei puternice 
manifestări de dragoste și pre
țuire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu strînge mîinile a sute 
și sute de muncitori, de țărani, 
bătrini și tineri. Un grup de ti
neri care îl întîmpină pe secre
tarul general al partidului cu 
sunete prelungi de tulnice s-au 
oprit pentru citeva clipe, strin- 
gînd cu emoție mina secretaru
lui general al partidului. în toa
te aceste sentimente spontane 
s-au oglindit, și de această dată, 
dragostea nețărmurită a locui-; 
torilor județului Satu Mare față 
de secretarul general al parti-; 
dului. încrederea nestrămutată 
în politica internă și externă a 
partidului nostru, convingerea 
fermă că avînd în fruntea parti
dului și a statului pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. poporul nos
tru va urca biruitor spre noi 
culmi de civilizație și progres.

în această atmosferă entuzias
tă. de puternică vibrație pa
triotică, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu urcă în elicopterul 
prezidențial, care se îndreaptă 
apoi spre orașul Careî unde, la 
Filatura de fibre tip bumbac, se 
face primul popas în vizita de 
lucru din județul Satu Mare.

în întîmpinarea secretarului 
general al partidului au venit 
Cornelia Șoimeanu, secretar al 
Comitetului orășenesc de partid, 
primarul orașului, alți reprezen
tanți ai organelor locgle de 
partid și de stat.

Ambianța festivă în care se 
desfășoară primirea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, expresie a 
tradiționalei ospitalități a locui
torilor orașului Cărei, constituie, 
în același timp, o imagine vie 
a dragostei și recunoștinței pe 
care o poartă celui mai iubit și 
stimat fiu al poporului și al ță
rii cei ce trăiesc și muncesc îm
preună pe aceste meleaguri, fără 
deosebire de naționalitate.

în această dimineață însorită, 
de început de noiembrie, mii de 
oameni ai muncii din unitățile 
economice ale orașului, cetățeni 
de toate vîrstele, au ținut 6â fie 
prezenți la acest moment sărbă
toresc. Purtînd cu mîndrie 
drapele roșii și tricolore, por
trete ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ei au scandat cu pu
tere numele partidului și al se
cretarului său general, al Româ
niei și al poporului său, în vre
me ce, în semn de bun venit, 
corul filatoarelor din localitate 
cînta cunoscutul cîntec „Partidul, 
Ceaușescu, România".

Vizita la Filatura de fibre tip 
bumbac s-a axat de la început 
pe aspectele fundamentale ale 
îndeplinirii planului de produc
ție, utilizării cit mai eficiente 
a spațiilor și capacităților. Ară- 
tînd că aeeastă unitate și-a în
deplinit toți indicatorii de plan 
și în perioada care a trecut din 
acest an, tovarășa Lina Ciobanu, 
ministrul industriei ușoare, a 
menționat preocupările colecti
vului legate de diversificarea 
sortimentelor ce se realizează 
în prezent. A fost relevat fap
tul că toate utilajele cu care a 
fost dotată tînăra întreprindere 
din Cărei sînt de fabricație ro
mânească și că, la rîndui lor, 
materiile prime de bază — poli- 
esterul și celofibra — sînt furni
zate de industria noastră chi
mică.

Gazdele informează că, în 
urma înfăptuirii indicațiilor date 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la precedenta vizită de lucru 
efectuată in întreprinderea lor 
în anul 1978, volumul producției 
a sporit in momentul de față cu 
aproape 8 la sută prin mai buna 
organizare a suprafețelor pro
ductive și amplasarea in spații
le existente a unor mașini de fi
lat executate prin autoutilare, 
fără alte investiții suplimentare.

Urmărind modul in care se 

desfășoară activitatea pe fluxul 
de producție, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a cerut conducerii în
treprinderii să ia măsuri pen
tru sporirea ponderii iluminatu
lui natural, să acționeze în con
tinuare pe linia îmbunătățirii 
condițiilor de muncă în toate 
secțiile.

Secretarul general al partidu
lui s-a interesat îndeaproape de 
calitatea fibrelor furnizate țesă- 
toriilor și întreprinderilor de 
tricotaje și a apreciat rezultate
le bune obținute de filatoarele 
din Cărei.

Pe întreg parcursul vizitei în 
întreprindere, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întîmpinat de 
muncitoare care i-au oferit flori 
și i-au adresat calde cuvinte de 
bun sosit, urări de viață lungă 
și sănătate.

Secretarul general al partidu
lui s-a oprit în fața unui grup 
de filatoare și s-a interesat de 
felul în care se realizează pla
nul, de condițiile de muncă 
create în această tînără imitate 
industrială a Careiului, de cîști- 
gurile pe care le obțin. Ele au 
răspuns că se muncește bine și 
se cîștigă bine și au mulțumit 
din inimă oaspetelui lor de 
azi pentru grija statornică 
pe care o manifestă pentru dez
voltarea armonioasă a întregii 
țări, pentru munca și viata fe
meilor. pentru sporirea bună
stării întregului popor.

Felicitîndu-le pe harnicele 
muncitoare din Cărei pentru 
succesele obținute, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a adresat. 
Ia plecare. îndemnul de a con
tinua seria realizărilor de pînă 
acum, recomandindu-le să aibă 
permanent în vedere utilizarea 
la parametrii maximi a capaci
tăților. valorificarea integrală a 
materiilor prime, diversificarea, 
sortimentelor și îmbunătățirea 
lor calitativă. Pe traseul narcurs 
pină la următorul obiectiv vizi
tat în Cărei — Fabrica de insta
lații și utilaj tehnologic aparți- 
nînd întreprinderii „Unio" din 
Satu Mare — locuitorii orașului 
si-au manifestat cu putere sen
timentele lor de înaltă stimă si 
neprețuită dragoste față de con
ducătorul iubit ai partidului și 
statului.

Pe străzile largi, străjuite de 
noi ansambluri de locuințe, de 
magazine si alte dotări sociale 
moderne, numeroși cetățeni l-au 
salutat cu deosebită căldură pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
aplaudind si ovationînd fără în
trerupere. Pe fondul unor fru
moase melodii populare din a- 
oeastă zonă, formații artistice 
au prezentat momente folclori
ce. îmbogățind ambianta sărbă
torească, urările la adresa par
tidului. poporului si tării au fost 
însoțite de lozincile „Dezarma
re—Pace !“. „Nu bombe cu neu
troni !“, „Ceaușescu — Pace !“
— care au dat expresie îngrijo
rării poporului nostru fată de 
pericolul unui nou război, față 
de aberanta cursă a înarmări
lor, dorința sa de a se face to
tul — așa cum se arată si în A- 
pelul pentru dezarmare și pace 
al Frontului Democrației șî 
Unității Socialiste și cum a sub
liniat în repetate rînduri șeful 
statului român — pentru reali
zarea dezarmării, și în primul 
rind a dezarmării nucleare, pen
tru edificarea unei lumi a păcii, 
înțelegerii si colaborării între 
ponoare.

Vizita a continuat la Fabrica 
de instalații și piese de schimb
— unitate ce s-a aliniat la star
tul producției in urmă cu nu
mai patru ani. dar care. în 
acest interval relativ scurt, a 
reușit să-și sporească și să-și 
diversifice continuu producția. 
Microexpozitia prezentată la în
ceputul dialogului secretarului 
general al partidului cu con
structorii de mașini din Cărei 
evidențiază atît rezultatele în
registrate în îndeplinirea planu
lui, cit și perspectivele de spo
rire în acest cincinal a volumu
lui și eficienței producției. 
Vorbind despre modernizarea 
structurii fabricației, ing. Va- 
sile Cădaru, directorul general 
al întreprinderii „Unio", a ară
tat că aceasta cuprinde în pre
zent grupe de produse de com
plexitate tehnică sporită și va
loare ridicată, cum sînt trans
portoarele fixe cu bandă, folo
site în exploatările miniere, 
fabrici de ciment, în construcții, 
recipient! sub presiune și răpi
toarele finale pentru industria 
chimică, mașinile utilizate la 
uscarea cherestelei, transpor
toarele conveioare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că, așa cum a reieșit, 
în cursul ultimei vizite de lucru 
în bazinul minier al Olteniei, 
transportoarele cu bandă nu 
asigură întotdeauna o producti
vitate ridicată și a cerut să se 
introducă în fabricație secțiuni 
mai mici, care să aibă o rezis
tență mai mare în exploatare, 
în secțiile de montaj și prelu
crări mecanice se evidențiază 
dotarea întreprinderii cu ma- 
șini-unelte și utilaje moderne, 
ce asigură fluxului ‘tehnologic 
o productivitate ridicată. Sînt 
prezentate, de asemenea, utila
je, realizate prin autodotare, in 
scopul mecanizării unor opera
ții și îmbunătățirii calității re
perelor prelucrate. Si aici, se
cretarul general al partidului a 
cerut să se extindă iluminatul 
natural in halele de producție.

înaltul nivel tehnic al dotării 
și gradul ridicat de mecanizare 
a operațiilor s-au făcut remar
cate și în timpul vizitării sec
ției de turnătorie. Așa se ex
plică faptul că într-un astfel 
de loc de muncă, rezervat pină 
nu demult in exclusivitate băr
baților, lucrează in prezent des
tul de multe femei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a interesat de tehnologiile fo
losite, de calitatea pieselor ob
ținute. Examinînd un lot de 
carcase de motoare, secretarul 
general al partidului a apreciat 
că adaosurile de prelucrare sînt 
încă mari și a cerut să se utili
zeze metode mai eficiente, ca
pabile să asigure consumuri 
specifice de metal mult mai 
mici. Și în această secție, secre
tarul general al partidului a stat 
de vorbă cu muncitorii, i-a în
trebat dacă sînt mulțumiți de 
retribuții, de condițiile de mun
că. Răspunsurile unanim afir
mative au evidențiat. în același 
timp, avantajele lucrului în 
acord, posibilitățile de sporire a 
volumului producției.

In încheierea dialogului cu 
constructorii de mașini din Că
rei, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
i-a felicitat pentru realizările 
lor, recomandindu-le să acțione
ze în continuare pentru spori- 
■rea productivității muncii, sursă 
de creștere atît a producției, cit 
și a veniturilor muncitorilor.

„Aveți posibilitatea să deve- 
niți un exemplu și pentru alte 
colective" — a spus la despăr
țire secretarul general al parti
dului, după care a urat tuturor 
oamenilor muncii de aid „multă 
sănătate și succes".

Aceleași cuvinte de caldă a- 
preciere față de munca bine fă
cută au fost rostite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și la plecarea 
din localitate. „Doresc să adre
sez — a spus secretarul general 
al partidului — tuturor oameni
lor mundi din întreprinderile 
pe care le-am vizitat, coopera
torilor, tuturor locuitorilor ora
șului Canei felidtări pentru re
zultatele obținute, multă sănă
tate, mult succes în activitatea 
viitoare !“

Adresînd tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în numele locuitori
lor orașului Cărei, cele mai sin
cere și alese mulțumiri pentru 
onoarea ce li s-a făcut, tovarășa 
Cornelia Șoimeanu l-a asigu
rat pe secretarul general al par
tidului că nu vor precupeți nici 
un efort pentru traducerea în 
viată a indicațiilor primite pe 
parcursul vizitei, indicații ce se 
constituie ca un veritabil pro
gram de muncă pentru viitor.

Următorul obiectiv al vizitei 
l-a constituit Cooperativa agri
colă de producție Petrești — una 
din cele mai puternice unități 
agricole din această parte a 
țării, cunoscută prin rezultatele 
obținute la producția de lapte 
și carne în ultimii ani. Coope
rativa a dezvoltat, beneficiind 
de condiții pedoclimatice favo
rabile, un sector zootehnic im
portant șî un sector vegetal cu 
rezultate bune. Unitatea, care 
deține în prezent un număr de 
2 500 bovine, din care 880 sînt 
vaci și juninci gestante din rasa 
Bălțată românească, a obținut 
în anii 1978, 1979 și 1980 locul I 
pe țară la producția de lapte, ca 
urmare a muncii pline de răs
pundere a cooperatorilor de 
aici.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost întîmpinat de 
tovarășii Olah Maria Magdalena, 
primarul comunei Petrești, și 
de ing. Villanyi Ștefan, pre
ședintele cooperativei agricole 
de producție, de numeroși co
operatori și mecanizatori, care 
i-au urat un călduros bun 
venit.

Gazdele au invitat pe secre
tarul general al partidului să 
viziteze ferma de vaci cu lapte 
prezentîndu-i, totodată, principa
lii indicatori economici, care 
evidențiază eforturile de a rea
liza producții sporite, capabile 
să asigure, atît o bună auto- 
aprovizionare, cît și livrarea 
unor cantități agroalimentare 
sporite la fondul de stat. S-a 
arătat, în acest sens, că în cele 
10 luni din acest an s-a reali
zat o producție medie de 3 700 
litri lapte pe cap de vacă fura
jată, existînd condiții ca pînă la 
sfirșitul anului să se obțină 
4 550 litri lapte. Ca urmare a 
acestor rezultate, cooperativa va 
livra la fondul de stat în acest 
an peste 14 800 hl lapte. Vizi- 
tînd ferma zootehnică, secretarul 
general al partidului s-a inte
resat de efectivul total de vaci 
și juninci gestante, de numărul 
vacilor care dau lapte, precum 
și de numărul de viței obținuți. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
recomandat cooperatorilor ca în 
viitor să ia în calcul numai 
vițeii obținuți de la vaci, nu și 
cei proveniți de la juninci ges
tante, astfel ca să se poată ști 
cu precizie care va fi natalitatea.

Referindu-se la producția ve
getală. secretarul general ai 
partidului este informat, tot
odată, că în acest an au fost 
obținute la hectar 4 448 kg grîu, 
peste 5 000 kg porumb boabe,, 
precum și 23 710 kg cartofi. 
Apreciind rezultatele obținute 
la unele culturi, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut să 
se acționeze pentru crește
rea producției la hectar 
la porumb și sfeclă furajeră, 
folosindu-se, atît condițiile na
turale de care dispune unitatea, 
cît și respectarea cu strictețe a 
normelor de densitate stabilite 
la plante. Președintele Coopera
tivei agricole de producție Pe- 
trești l-a asigurat pe secretarul 
general al partidului că vor 
transpune în fapte prețioasele 
indicații primite cu acest prilej.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
l-a felicitat călduros pe coope
ratorii din Petrești pentru re
zultatele bune obținute în acest 
an urîndu-le succese în produc
ție și pe viitor.

La încheierea vizitei primarul 
comunei a mulțumit secretarului 
general al partidului pentru 
neprețuita bucurie de a-1 fi avut 
ca oaspete, asigurîndu-1 că toți 
oamenii muncii din localitate — 
români, maghiari și germani 
care muncesc și trăiesc in de
plină unitate și frăție — vor 
acționa cu fermitate pentru 
traducerea în viață a hotăririlor 
de partid și de stat, a prețioase
lor indicații date, pentru înde
plinirea tuturor sarcinilor eco
nomice și sociale ale comunei.

în drum spre Livada, survo- 
lînd ogoarele întreprinderii agri
cole de stat, secretarul general 
al partidului s-a oprit intr-un 
lan de porumb. Apreciind că, 
deși s-a cultivat un hibrid mai 
puțin corespunzător, recolta 
este bună, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că aceasta 
este încă o dovadă că se pot 
obține recolte mai mari dacă se 
fac la timp lucrările și se res
pectă tehnologiile stabilite.

Analiza modului de îndeplinire 
a sarcinilor ce revin agriculturii 
județului Satu Mare în anul 1982 
și a programelor de dezvoltare 
a acestui sector pînă in anul 
1985 a continuat la Cooperativa 
agricolă de producție din Li
vada.

Secretarul general al partidu
lui a fost invitat să viziteze o 
cuprinzătoare expoziție agricolă 
care înfățișează rezultatele oa
menilor muncii din agricultura 
județului, sarcinile ce revin a»- 
cestora în perioada următoare. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de Vasile Manta, 

directorul general al Direcției a- 
gricole județene, că în majorita
tea unităților agricole de stat și 
cooperatiste au fost obținute re
zultate bune atît la producția 
vegetală, cît și în sectorul zoo
tehnic. Se remarcă faptul că la 
Cooperativa agricolă de produc
ție din Poieni s-au realizat în 
acest an 4 800 kg grîu la hectar, 
iar cooperatorii de la Someșul au 
obținut 8 500 kg porumb boabe 
la hectar. Rezultate bune au ob
ținut și țăranii cooperatori din 
Sanislau care au recoltat de pe 
fiecare hectar cultivat 51 tone de 
6feclă de zahăr.

Apreciind succesele obținute, 
secretarul general al partidului 
a subliniat că acestea puteau fi 
mult mai mari dacă se respecta 
densitatea plantelor și se culti
vau soiurile cele mai producti
ve. Sînt prezentate apoi princi
palele prevederi ale programe
lor adoptate în agricultura ju
dețului Satu Mare pentru ac
tualul cincinal la cereale, plante 
tehnice, în horticultura, zooteh
nie, lucrări de hidroameliorații și 
altele. Se prevede ca producția 
de cereale să fie in acest an cu 
aproape 52 000 tone mai mare 
decît media anuală din perioada 
1971—1975. în domeniul plantelor 
tehnice, atît suprafața cultivată, 
cît și producțiile urmează să spo
rească, mai cu seamă la in și cî- 
nepă pentru fibră, sfeclă de za
hăr și floarea-soarelui. Sporuri 
importante de producție vor cu
noaște în anii următori sectoa
rele horticol și pomicol. în ceea 
ce privește dezvoltarea zooteh
niei, programul prevede crește
rea numărului de taurine și în 
special a vacilor de lapte, por
cinelor, ovinelor și păsărilor, 
astfel încît să se asigure între
gul consum din resurse proprii, 
paralel cu creșterea cantităților 
ce urmează a fi livrate fondului 
de stat.

Analizînd rezultatele obținute- 
și prevederile programelor pen
tru acest cincinal, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut cadre
lor de conducere din agricultu
ra județului, din cercetarea a- 
gricolă să folosească cei mai 
productivi hibrizi în funcție de 
condițiile pedoclimatice specifice 
județului Satu Mare, astfel în
cît Ia toate culturile să se obți
nă producții superioare celor 
planificate. Analiza aprofunda
tă a programului lucrărilor de 
hidroameliorații a scos în evi
dentă faptul că suprafața a- 
fectată de inundații și exces de 
umiditate este încă mare în 
această zonă.

Secretarul general al partidu
lui a indicat ministerului de re
sort, Academiei de științe agri
cole si Direcției județene a agri
culturii să elaboreze un program 
special în scopul eliminării de 
pe aceste terenuri a excesului 
de umiditate pînă în anul 1985.

Sarcini importante s-au des
prins în cursul actestei analize 
și pentru activitatea de cerce
tare. Pe baza rezultatelor ob
ținute de Stațiunea de cercetări 
agricole Livada, profilată pe 
obținerea unor soiuri de in pen
tru fibră, s-a subliniat necesita
tea impulsionării activității în 
acest domeniu pentru obținerea 
unor plante mai productive. La 
aceeași stațiune s-au obținut în 
ultima vreme rezultate notabi
le si în direcția ameliorării u- 
nor rase autohtone de animale 
in special la bovine si ovine.

Secretarul general al partidu
lui se oprește apoi în fața ma
chetei comunei Livada, viitor 
centru agroindustriaL Gazdele 
arată că în prezent aici trăiesc 
7 400 de oameni, care-și desfă
șoară activitatea în unitățile a- 
gricole si social-economice de 
pe raza așezării. Se precizează 
că în centrul civic au fost date 
în folosință 116 apartamente, iar 
Pînă la sfîrsitul acestui cinci
nal vor mai fi construite incă 
120. în localitate funcționează un 
liceu agroindustrial și o scoală 
generală de 10 ani. magazine, 
unităti ale cooperației de con
sum. alte dotări șocial-culturale, 
ce prefigurează imaginea viito
rului centru urban. Secretarul 
general al partidului este invitat 
apoi să viziteze o fermă a 
C.A.P, Livada, unitate în care 
zootehnia deține o pondere de 
64 la sută din valoarea produc
ției globale. Bovinele sînt din 
rasa Brună de Maramureș și Băl- 
țata românească, iar oile sînt 
Merinos. Apreciind succesele 
obținute în sectorul zootehnic al 
cooperației, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a recomandat să se 
extindă creșterea acestor rase de 
animale în această parte a tării, 
urmărindu-se obținerea unor 
producții tot mai mari de lapte. 
Totodată, s-a indicat ca fiecare 
unitate agricolă să-și crească în
tregul efectiv de animale pentru 
reproducție.

Trecînd în revistă rezultatele 
înregistrate în domeniul dez
voltării pisciculturii, între care 
s-au evidențiat în primul rînd 
producțiile provenite din lacu
rile amenajate, secretarul ge
neral al partidului a arătat că 
pentru o bună aprovizionare a 
populației cu pește, producția 
trebuie extinsă la 4 000 tone 
anual, pînă la sfirșitul cincina
lului. >n special pe baza speci
ilor de pești fitofagi.

în cursul vizitei a fost anali
zată activitatea de mică indus
trie. precum si cea de recon- 
diționare a pieselor pentru trac
toare și mașini agricole.

Un moment cu o semnificație 
aparte, legată de vechile tra
diții ale locului, l-a constituit 
întilnirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu „sfatul bătrînilor" 
din comuna Turț. Dialogul prile
juit de această întîlnire inedită 
a avut ca principal subiect mo
dul de viață al locuitorilor co
munei, munca și preocupările 
lor, contribuția pe care o au la 
aprovizionarea județului cu pro
duse agricole. Secretarul general 
al partidului s-a interesat de 
specificul producției agricole din 
această zonă, de modul cum 
apreciază sătenii măsurile re
cente adoptate în scopul îmbu
nătățirii aprovizionării popu
lației. „Bătrînii din Turț“ au 
arătat că sînt de acord cu noile 
prevederi, pe care le consideră 
satisfăcătoare. menționînd că 
vor face totul pentru a livra 
mai multe produse specifice 
zonei lor.

La despărțirea de locuitorii 
comunei Livada, de toți cei care 
au participat la această temei

nică analiză a agriculturii săt
mărene, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu i-a felicitat pentru 
bunele rezultate înregistrate, în- 
demnindu-i să le amplifice in 
viitor.

Mulțumind pentru vizita fă- 
fcută, pentru prețioasele indicații 
formulate cu acest prilej, pri
marul comunei, Ignațiu Coron- 
dan, s-a angajat, în numele 
tuturor cetățenilor din localitate, 
să-și intensifice eforturile in 
vederea sporirii continue a pro
ducției agricole, creșterii con
tribuției lor la progresul și 
bunăstarea întregii țări.

Vizita secretarului general al 
partidului a continuat pe plat
forma industrială a orașului 
Negrești-Oaș.

Mii de locuitori ai acestei așe
zări, ai localităților învecinate, 
aflați pe platoul unde a aterizat 
elicopterul prezidențial. l-au 
întimpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cu îndelungi urale și 
ovații, cu călduroase urări de 
bun venit pe meleagurile oșene, 
i-au oferit buchete de flori, l-au 
îmbrățișat cu dragoste, semn al 
recunoștinței pentru profundele 
transformări economico-sociale 

> pe care le-a cunoscut in ultimii 
ani Țara Oașului, zonă care în 
ciuda hărniciei și trudei locuito
rilor săi își cîștigase în trecut 
tristul renume de cea mai săracă 
și nedezvoltată regiune a țârii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost întîmpinat la coborirea 
din elicopter de primarul orașu
lui Negrești-Oaș, Mihai Anițaș, 
de alți reprezentanți ai organe
lor locale de partid și de stat

In ovațiile și aplauzele miilor 
de oșeni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu s-a îndreptat spre fa
brica de utilaj minier și tehno
logic, tînără- unitate a industriei 
noastre constructoare de mașini 
cate. alături de întreprinderea 
„Integrata de in și dnepă" și 
întreprinderea de tricotaje, toate 
trei construite în ultimii ani din 
indicația secretarului general al 
partidului, alcătuiesc platforma 
industrială a orașului Negrești- 
Oaș.

în fata unor grafice, directorul 
tehnic al unității, inginerul Ni
colae Szilaghi, a prezentat profi
lul de producție al fabricii, prin
cipalii indicatori de plan ce de
finesc realizările dobîndite de 
harnicul său colectiv de munci
tori în cele 11 luni care au tre
cut de la intrarea sa în circuitul 
economic al județului. Gama 
utilajului minier cuprins în no
menclatorul de producție al fa
bricii, a cărei capacitate anuală 
finală, ce urmează a fi atinsă la 
sfirșitul anului 1983, va fi de 
25 800 tone piese, cuprinde pro
duse de înaltă tehnicitate desti
nate sporirii eficientei econo
mice a întreprinderilor miniere 
din principalele bazine carboni
fere ale țării: mașini de reprofi
lat galerii, utilaje pentru trans
portul cărbunelui în subteran, in
stalații pentru exploatarea căr
bunelui la suprafață, pentru 
centralele termoelectrice pe 
bază de cărbune, transportoare 
miniere cu bandă, piese de 
schimb aferente utilajului mi- 

* nier. Gazdele îl informează pe 
secretarul general al partidului 
că în cele 10 luni care au trecut 
din acest an capacitatea fabricii 
a atins 1 660 tone piese, urmind 
ca in ultimul trimestru al anu
lui aceasta să se dubleze, ajun- 
gind la 3 200 tone. Sub rapor
tul eficienței, eforturi deosebite 
s-au depus pentru reducerea 
cheltuielilor de producție la 
1 000 lei producție marfă, chel
tuielile materiale cifrindu-se la 
494 lei, ceea ce asigură o bază 
temeinică pentru realizarea 
unui însemnat fond de bene
ficii.

Străbâtînd spațiile de produc
ție ale fabricii, urmărind de
monstrațiile practice de funcțio
nare a utilajelor realizate aici, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
apreciază intrarea în funcțiune 
a acestui obiectiv economic, bu
nele rezultate obținute de tinâ- 
rul colectiv de aici, îndemnîn- 
du-1 să persevereze pe linia 
atingerii la termenele planifica
te a capacității proiectate.

în încheierea vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu a adre
sat gazdelor, tuturor locuitorilor 
orașului Negrești-Oaș, calde fe
licitări pentru succesele obținu
te în industrie, în agricultură, 
in toate sectoarele activității 
economico-sociale.

De la Negrești, secretarul ge
neral al partidului se îndreaptă 
spre Satu Mare. Elicopterul 
prezidențial aterizează în Piața 
Unio. Făcîndu-se ecoul miilor 
de locuitori veniți să-1 întîm- 
pine cu nespusă bucurie pe 
oaspetele loc drag, primarul mu
nicipiului. Iosif Tincu, transmite 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un călduros bun venit.

Ca în toate celelalte unități 
vizitate, și aici întilnirea to
varășului Nicolae Ceaușescu are 
loc intr-o atmosferă sărbăto
rească. de puternic entuziasm. 
In semn de omagiu, renumitul 
cor țărănesc centenar din satul 
Roșiori intonează cantata 
„Partidul, Ceaușescu. România", 
in timp ce tineri oșeni din co
muna Cămîrzana dau glas 
bucuriei prin sunetele prelungi 
ale tulnicelor. Numele partidu
lui, al secretarului său general 
sînt pe buzele tuturor, pentru 
că fiecare om care trăiește și 
muncește aici, în Satu Mare, 
știe bine cit de mult datorează 
orașul lor. ei înșiși secretarului 
general al partidului, activității 
neobosite puse in slujba patriei, 
a socialismului și păcii. Mărtu
rii durabile atestă în mod eloc
vent legătura permanentă a to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
locuitorii orașului Satu Mare, 
întreprinderea „Unio". situată 
de o parte a pieței, este una din 
puternicele semne ale „epocii 
Ceaușescu". după cum cartierul 
Carpați, situat de cealaltă par
te. a fost ridicat. ■ într-un timo 
scurt. ;prin grija și la indicațiile 
secretarului general al partidu
lui.

Se vizitează întreprinderea 
„Unio". puternică unitate indus
trială care realizează o largă 
gamă de utilaje miniere. To
varășul Nicolae Ceaușescu este 
întimpinat de Stelian Teodores- 
cu. adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de mașini, 
de membrii consiliului de con
ducere. O sugestivă machetă 
înfățișează drumul narcurs de 
această unitate în anii edifică-

(Continuare în pag. a IV-a)



1

„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 3 JOI 5 NOIEMBRIE 1981

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
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(Urmare din pag. 1)

a tuturor mijloacelor de care 
avem nevoie pentru a asigura 
dezvoltarea în continuare a pa
triei noastre, înfăptuirea Pro
gramului de ridicare a bunăstării 
materiale și spirituale a poporu
lui. (Urale și aplauze puternice ; 
se scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Județul Satu Mare are, in 
același timp, condiții minunate 
pentru o agricultură de înalt 
randament. Am constatat astăzi, 
in unele unități, rezultate foarte 
bune. M-am oprit intr-un lan de 
porumb încă necules și am con
statat că recolta este de aproape 

S' sau chiar peste 10 000 kg la hec- 
tar. Aceasta înseamnă că sint 

_ posibilități ca anul viitor județul 
să se situeze pe un loc 
fruntaș în întrecerea pe ta

i' ră care să-i dea posibilitatea să 
j găzduiască sărbătorirea „Zilei re- 

coltei“ la Satu Mare. Și trebuie 
să pornim cu toată hotărirea la

* această activitate ! (Aplauze și
* urale puternice, se scandează : 
» „Ceaușescu — P.C.R. !“).
b Trebuie să facem totul pentru 
. ca anul viitor să obținem și în 

județul Satu Mare recolte în
semnate în toate domeniile, atît 

J în producția vegetală — de ce- 
t reale, legume, plante tehnice — 

cit și în zootehnie si în pomicul- 
! tură. Sînt condiții ca județul Sa- 
f tu Mare să poată asigura o bună 
f aprovizionare, în conformitate cu 

ceea ce am stabilit pentru toate 
județele privind autoconducerea 
■și aprovizionarea teritorială. Sint 
condiții să se asigure o bună 
aprovizionare și să se creeze și 
disponibilități de export. Dorim 
ca, incepind din anul viitor, fie
care comună, fiecare oraș, fiecare 
județ, — avind Ia indemină atît 
suprafețele, cit și numărul de 
animale necesar — să răspundă 
nemijlocit de realizarea bunei 
aprovizionări a populației Ia ni
velul stabilit in planul cincinal. 
Județul Satu Mare dispune as
tăzi de tot ce este necesar pen
tru realizarea acestui obiectiv. 
(Urale și aplauze ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Ne-am propus să realizăm o 
nouă calitate a muncii și vieții, 
în toate domeniile de activitate. 
Pornind de Ia acest obiectiv stra
tegic, trasat de Congresul al XII- 
lea al partidului, trebuie să ac
ționăm eu toată fermitatea pen
tru mai buna organizare a între
gii activități atît în industrie și 
în agricultură — ramurile funda
mentale ale edificării societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
în România — cît și în domeniile 
științei si culturii, al întregii ac- 

f-.

t Marea adunare populară
i Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu s-a încheiat printr-o 
impresionantă adunare popu
lară, desfășurată in Piața Repu
blicii din Satu Mare.

' Au luat parte peste 60 000 de 
oameni ai muncii din municipiu, 
precum și din localitățile înve
cinate — muncitori, tehnicieni, 
ingineri, țărani cooperatori, ti
neri și vîrstnici — români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități, care au ținut din toată 

'inima să fie prezenți la acest 
moment culminant al întîlnirii 

' cu secretarul general al parti
dului. să ia astfel cunoștință 
nemijlocit de noile și prețioasele 
orientări, să asculte îndemnurile 
mobilizatoare ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ale cărui viață 
și activitate constituie o pildă 
vie pentru întregul nostru po-

* por.
In marea piață domnește o 

atmosferă plină de însuflețire. 
Mulțimea poartă stegulețe, eșar
fe tricolore, flori, portrete ale 
secretarului general al partidu- 

• lui. precum și pancarte cu urări 
adresate partidului și patriei 
noastre socialiste. Pe clădirile 
care mărginesc piața se aflau 
urările : „Bine ați venit pe mi
lenarele plaiuri sătmărene, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu!“, „Trăiască 
și înflorească scumpa noastră 
patrie, Republica Socialistă

tivități sociale. Să creăm toate 
condițiile pentru perfecționarea 
continuă a conducerii activității 
în toate unitățile și în toate do
meniile — atît pe plan local, ju
dețean, cît și pe plan central. 
Să facem în așa fel îneît 
dezvoltarea democrației noastre 
socialiste să asigure participarea 
directă și nemijlocită a maselor 
populare, a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de națio
nalitate, la conducerea tuturor 
dorrfeniilor de activitate, a în
tregii societăți. Hotărîrile con
gresului partidului, ale con
gresului agriculturii, ale con
gresului oamenilor muncii tre
buie să constituie o obligație 
pentru toate organizațiile de 
partid, pentru toate colectivele 
de conducere — iar oamenii 
muncii de pretutindeni trebuie 
să-și asume și să se angajeze cu 
toată răspunderea in conducerea 
și buna gospodărire a tuturor 
unităților. In calitate de pro
prietar, de producător și benefi
ciar, fiecare poartă răspunderea 
— și trebuie să acționeze pentru 
a asigura o bună activitate in 
toate domeniile. (Urale și aplau
ze puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu și poporul!").

Doresc să menționez și la Satu 
Marc necesitatea de a acorda o 
atenție mai mare muncii de per
fecționare și ridicare a cunoștin
țelor profesionale, tehnico-știin- 
țifice, pornind de la faptul că 
dotarea industriei cu tehnică 
modernă, mecanizarea lucrărilor 
agricole în alte sectoare de ac
tivitate impun cunoștințe tot 
mai inalte pentru a putea stă- 
pini in bune condiții tehnica 
înaintată. Să facem ca această 
tehnică să asculte de om! Să 
obținem maximum de eficiență 
cu tehnica pe care o avem, și 
pe care a trebuit, in parte, să o 
importăm! Avem, astăzi, posibi
litatea să producem noi înșine 
multe mijloace moderne, tehni
că înaintată. Trebuie să facem 
totul pentru ca produsele româ
nești să fie de înalta calitate, să 
se poată compara eu cele mai 
bune realizări pe plan mondial, 
să facă cinste producătorilor din 
patria noastră. Să facem ca a- 
ceste produse să vestească pes
te tot in lume că oamenii mun
cii din România — stăpîni pe 
destinele lor — știu nu numai să 
minuiască cea mai înaintată 
tehnică, dar știu acum să și o 
producă, că sînt hotărîti să 
meargă ferm pe calea progresu
lui și civilizației. (Urale și a- 
plauze puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

In același timp, este necesar să 
intensificăm activitatea politico-

România!11, „Trăiască unitatea 
de nezdruncinat a întregului 
nostru popor în jurul partidului, 
al secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu!11, „în
făptuim . neabătut hotărîrile 
Congresului al XII-lea al parti
dului!11, „Partidul — Ceaușescu 
— pace!11.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în mijlocul mulțimii 
a fost întimpinată cu îndelungi 
ovații și aplauze, cu nesfîrșite 
urale de' miile de cetățeni ve- 
niți la adunare. Cei prezenți au 
dat glas, din nou, satisfacției 
profunde de a se întîini cu 
secretarul general al partidului, 
cu cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre socialiste, care și-a de
dicat întreaga putere de muncă 
fericirii poporului nostru. înflo
ririi și propășirii patriei noastre 
socialiste, Republica Socialistă 
România. Din mii de piepturi 
s-a scandat cu însufleți
re „Ceaușescu — P.C.R.!11,
„Ceaușescu și poporul !“. cuvin
te care simbolizează în conștiin
ța întregii noastre națiuni uni
tatea întregului nostru popor în 
jurul partidului, al secretarului 
său general.

în calda manifestare făcută de 
sătmăreni secretarului general 
al partidului s-a regăsit, tot
odată, voința oamenilor de pe 
apeste meleaguri de a lupta,, 
strins uniți, alături de întregul 

educativă, să dăm un avint și 
mai puternic manifestărilor din 
cadrul Festivalului național 
„Cintarea României1*. Să pornim 
întotdeauna de la faptul că fău
rirea omului nou, conștient de 
misiunea și de rolul său în so
cietate, cere atît cunoștințe poli
tice, cit și științifice și culturale. 
In acest scop, trebuie să facem 
totul ca poporul nostru, tinere
tul patriei noastre — stăpin pe 
tehnica și știința cele mai îna
intate — să fie în același timp 
stăpin pe concepția revoluționară 
despre lume și viață, să-și însu
șească spiritul de luptă al comu
niștilor, să acționeze ca revolu
ționari în toate împrejurările! 
Să punem întotdeauna la baza 
muncii de formare a omului nou 
concepția revoluționară, mate- 
rialist-dialectică șî istorică, des
pre lume și viață. Numai un om 
înarmat cu cele mai inalte cu
noștințe profesionale — tehnice 
și științifice —, dar și politice și 
ideologice, va putea întotdeauna 
să fie un bun revoluționar, un 
bun patriot, să-și servească pa
tria, să servească partidul și so
cialismul. să lupte pentru pace și 
independentă ! (Urale și aplau
ze puternice ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace !“).

In Satu Mare trăiesc și mun
cesc împreună oameni ai mun
cii români, maghiari și de alte 
naționalități. Istoria ne arată că, 
pe aceste meleaguri, dacii liberi 
au știut să păstreze cuceririle, 
să-și apere libertatea : prin 
lupta lor, a întregii populații din 
aceste locuri s-a format noul 
popor român. Mai tirziu, pe a- 
ceste meleaguri ș-au așezat și 
oameni de naționalitate maghia
ră și germană, care au muncit, 
au trăit și au luptat împreună 
cu românii. Sînt cunoscute 
multe, foarte multe momente 
din istoria noastră de luptă co
mună împotriva asupritorilor — 
fără deosebire de naționalitate 
— pentru libertate, pentru o 
viată mai bună ! Istoria ne în
vață că numai în deplină unita
te. muncind și luptind ca revo
luționari. putem să asigurăm 
mersul înainte, victoria socia
lismului și comunismului ! (A- 
plauze și urale puternice : 
se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

Punînd pe primul plan înfăp
tuirea Programului de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, ne îndeplinim obli
gațiile și răspunderile in fața 
poporului nostru ; dar nu uităm 
nici un moment că. pentru a 

nostru popor, pentru înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
partidului și statului, de a 
transpune în viață istoricele ho- 
tărîri ale Congresului al XII-lea 
al partidului, de dezvoltare ne
întreruptă a României socialiste 
pe noi culmi de civilizație, și 
progres, de ridicare perma'nen- 
tă, pe această bază, a bunăstă
rii materiale și spirituale a tu
turor celor ce muncesc din pa
tria noastră.

Sătmărenii, convinși că înfăp
tuirea acestor idealuri necesită 
un climat de pace și liniște în 
Europa și în întreaga lume, 
și-au exprimat cu .putere, • ase
menea întregului nostru popor, 
voința lor de a milita neabătut 
pentru revenirea la politica de 
destindere și pace, de respect al 
independenței naționale ă tutu
ror popoarelor, pronunțîndu-se 
cu fermitate pentru stoparea ac
tualei curse infernale a înar
mărilor. pentru oprirea fabrică
rii de noi arme de distrugere 
în masă, pentru interzicerea 
amplasării în Europa de noi 
rachete cu rază medie de acțiu
ne și înlăturarea celor existente. 
.„Vrem pace pe pămînt!11, „Nu 
bombei cu neutroni!“, „Să trium
fe libertatea, pacea și securita
tea!11, „Ceaușescu — pace!11, 
„Ne mîndrim cu tot ce face 
Ceaușescu pentru pace!11, se 
puteau citi pe pancartele purtate 

putea înfăptui acest program, 
pentru făurirea societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintarea spre comunism avem 
nevoie de pace, de pace și iarăși 
de pace. (Aplauze și urale pu
ternice; se scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu — 
pace !“).

Știm, de asemenea,1 că este 
necesar să întărim continuu 
colaborarea internațională cu 
toate popoarele lumii, fără deo
sebire de orînduirea, socială. 
Punem, desigur, pe primul plan 
dezvoltarea solidarității și cola
borării cu toate țările socialiste 
și, in acest cadru, cu țările so
cialiste vecine. Acționăm pentru 
a se asigura întărirea unității, 
colaborării și solidarității țări
lor socialiste, fiind convinși că 
aceasta constituie un factor de 
însemnătate deosebită pentru 
progresul social, pentru socia
lism, pentru independentă și 
pace în lume ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite).

întărim solidaritatea si colabo
rarea cu țările în curs de dez
voltare. cu țările nealiniate, cu 
toate popoarele care luptă împo
triva imperialismului și colonia
lismului. pentru dreptul de a se 
dezvolta libere, fără nici un 
amestec din afară. (Aplauze și 
urale puternice, prelungjte).

In același timp, extindem re
lațiile cu țările capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire so
cială. Punem neabătut Ia baza 
relațiilor noastre cu toate 
statele principiile deplinei e- 
galități în drepturi, respectului 
independentei si suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului re
ciproc. renunțării la forță si la 
amenințarea cu forța. (Aplauze 
si urale puternice).

Ținînd seama de problemele 
complexe ale situației interna
ționale, de încordarea existentă 
si de conflictele din diferite 
zone ale lumii, ne pronunțăm 
cu toată fermitatea pentru solu
ționarea tuturor acestor conflic
te, a tuturor problemelor dintre 
state numai si numai ne calea 
tratativelor. Este timpul să se 
renunțe cu desăvîrșire Ia calea 
armelor, să se treacă la trata
tive, să se înțeleagă că intere
sele fiecărui popor, interesele 
întregii omeniri cer să se ac
ționeze în spirit de responsabi
litate si să se facă totul pen
tru a soluționa problemele la 
masa tratativelor ! Nu există in 
lume nici un fel de probleme 
dintre state care să nu poată 
fi soluționate pe calea tratati
velor ! Trebuie să facem totul 
pentru a nune capăt războaielor 

de participanții la impresionan
ta adunare din municipiul Satu 
Mare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a răspuns cu căldură la mani
festările pline de dragoste și 
căldură ale mulțimii.

Deschizînd adunarea, tovarășul 
loan Foriș, prim-secretar al Co
mitetului județean Satu Mare al 
P.C.R., a spus :

Mult iubite și 6timate tova
rășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu,

în numele celor 400 de mii 
de locuitori ai județului Satu 
Mare — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
vă îmbrățișăm cu dragoste 
nețărmurită și vă adresăm cu 
vie emoție urarea fierbinte a 
inimilor noastre : Bine ați venit 
în noua dumneavoastră vizită 
de lucru pe meleagurile Sătma- 
rului !

Pe această vatră străbună, sub 
zodia epocii căreia îi dati atîta 
strălucire, s-au produs aseme
nea uriașe prefaceri in peisa
jul economic și spiritual, în ni
velul de trai și civilizație al 
oamenilor, cît — în trecutul 
burghezo-moșieresc — nu s-ar 
fi dobîndlt nici intr-un secol și 
jumătate.

Am pășit în cincinalul decisiv 
pentru edificarea societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
în România cu minunata zestre 

de orice fel dintre state ! (A- 
nlauze și urale puternice, pre
lungite).

Acționăm cu toată hotărirea 
pentru înfăptuirea securității și 
cooperării in Europa. Dorim ca 
la reuniunea de la Madrid să 
se ajungă la acordurile necesa
re cu nrivire la convocarea con
ferinței de dezarmare si de în
credere. să se asigure continui
tatea procesului început la Hel
sinki. România este gata să găz
duiască Ia București, următoarea 
reuniune pentru securitate, pace 
și cooperare în Europa. (Urale și 
aplauze puternice; ,șe scandează 
„România —Ceaușescu — pace!11).

Sintem profund îngrijorați de 
amploarea pe care a luat-o cursa 
înarmărilor, de stocarea unor 
puternice armamente — inclusiv 
nucleare — în Europa, ceea ce 
apasă tot mai greu pe umerii po
poarelor europene și face să pla
neze pericolul unei catastrofe 
nucleare, al unui război care să 
distrugă civilizația de milenii a 
continentului nostru, să distrugă 
viața tuturor națiunilor și po
poarelor.

Iată de ce considerăm că tre
buie să facem totul pentru a 
opri cursa înarmărilor, pentru 
a se trece la dezarmare și, în 
primul rind. la dezarmarea 
nucleară. (Aplauze ; se scan
dează îndelung : „Dezarmare — 
Pace !“). Ne pronunțăm pentru 
a se ajunge la înțelegerile ne
cesare privind neamplasarea, re
tragerea și reducerea — și de o 
parte și de alta — a rachetelor 
cu rază medie de acțiune, ca un 
prim pas pentru înlăturarea și 
lichidarea lor deplină. Numai 
prin lichidarea stocurilor de 
arme, a rachetelor din Europa 
vor crește siguranța și securi-' 
tatea fiecărei națiuni ! (Urale 
și aplauze ; se scandează 
„Ceaușescu — pace !“).

Este timpul ca toate popoarele 
europene să-și ridice glasul și să 
acționeze împreună împotriva 
rachetelor cu rază medie de 
acțiune, împotriva bombei cu 
neutroni ! Să spunem un Nu 
hotărit înarmărilor, să facem 
să se țină seama de voința po
poarelor, să se renunțe la ra
chetele nucleare cu rază medie 
de acțiune, să se renunțe la 
bomba cu neutroni, să se treacă 
la dezarmare și, in primul rînd 
la dezarmarea nucleară ! (Urale 
și aplauze puternice, se scan
dează îndelung : „Ceaușescu — 
pace !“).

In acest cadru considerăm că 
trebuie să acționăm pentru rea
lizarea unor relații noi de cola
borare și prietenie între statele 
din Balcani, să înfăptuim in 

din municipiul Satu
a împlinirii ajutorului direct și 
indicațiilor de mare preț, pe 
care ni le-ați dat, cu prilejul 
precedentelor dumneavoastră 
vizite de lucru în județ.

S-au făurit, pe această bază, 
puternice cetăti industriale la 
Cărei și în inima țării de le
gendă a Oașului, s-a creat o 
modernă temelie materială în 
agricultură. înflorește în ritm 
fără egal patrimoniul edilitar- 
gospodăresc al tuturor localită
ților noastre.

Dar cea mai însemnată dintre 
împliniri este zestrea de cuget 
și simțire nouă a oamenilor, 
fermitatea cu care înfăptuiesc 
politica internă și externă 
a partidului, adeziunea de 
nezdruncinat la cauza sacră a 
unității întregului popor in ju
rul partidului și al dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general.

Pentru toate acestea, vă mul
țumim din inimă, iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
că știm că sinteți neîntrecutul 
arhitect a tot ceea ce înseamnă 
România socialistă de azi în 
fata propriei conștiințe și în 
conștiința lumii contemporane.

Comitetul județean de partid 
este conștient că în munca 
noastră am avut și avem încă 
neajunsuri. Criticile îndreptăți
te pe care ni le-ați adresat și 
azi ne ajută să înțelegem mai 

viață dorința tuturor popoarelor 
ca in Balcani să nu existe arme 
nucleare, de nici un fel. Și, după 
cum se știe. România a făcut 
de multe ori propuneri concrete 
in această direcție. Consi
derăm că este timpul să ac
ționăm pentru ca Balcanii să 
fie o zonă fără arme nucleare. 
(Aplauze și urale prelungite).

Este necesar să se oprească 
creșterea cheltuielilor militare 
și să se treacă, treptat, Ia redu
cerea acestora. Economiile ce 
se pot realiza prin reducerea 
cheltuielilor militare să fie fo
losite o parte pentru ajutorarea 
țărilor sărace, in curs de dez
voltare, iar o parte pentru dez
voltarea fiecărei țări, pentru 
soluționarea multor probleme so
ciale și culturale din fiecare 
stat. Trebuie să facem totul 
pentru a pune capăt cheltu
ielilor militare uriașe — 
care au depășit 500 de miliarde 
de dolari și care înrăutățesc 
condițiile de viață în toate sta
tele, făcind să crească lună de 
lună numărul șomerilor, care a 
ajuns în țările occidentale la ci
fre astronomice, și există per
spectiva să crească în , con
tinuare. In numele acelora 
care doresc să trăiască li
ber, care doresc să mun
cească trebuie să se reducă 
cheltuielile militare, să se asi
gure locuri de muncă, să se asi
gure dezvoltarea țărilor sărace, 
înfăptuirea unei noi ordini 
economice internaționale, mai 
dreaptă si mai bună. în care 
sprijinirea celor săraci să se 
afle pe primul loc. (Aplauze și 
urale îndelungate).

Realizarea noii ordini econo
mice. a unui ajutor puternic 
pentru țările sărace constituie 
o necesitate istorică, o condiție 
esențială a asigurării stabilității 
Și reluării activității economice 
normale, pentru progresul tutu
ror statelor, atît al celor în 
curs de dezvoltare, cit și al ce
lor dezvoltate. Pacea si noua 
ordine economică internaționa
lă, dezarmarea și ajutorul pen
tru țările sărace constituie pro
bleme care trebuie soluționate 
împreună, ca o cerință pentru 
realizarea unei păci drepte, a 
unei colaborări egale între toate 
națiunile lumii. (Aplauze puter
nice și prelungite; se scandează 
„Ceaușescu—pace!11, „Ceaușescu 
și poporul!11).

Este necesar să crească rolul 
Organizației Națiunilor Unite, 
al altor organisme internaționa
le în soluționarea democratică 
a tuturor problemelor. Toate sta
tele — și, în primul rînd, statele 
mici 'și mijlocii — trebuie să 

bine căile practice de acțiune 
pentru o cît mai grabnică de
pășire a greutăților cu care 
ne-am confruntat, pentru va
lorificarea mai amplă a poten
țialului creator al județului.

Dorim să vă încredințăm 
solemn că organizația județeană 
de peste 50 de mii de comu
niști. toți oamenii muncii săt
măreni, fără deosebire de na
ționalitate, vor munci cu în
treaga responsabilitate pentru 
ca sarcinile anului 1981 și pe 
întregul cincinal să fie îndepli
nite integral.

în spiritul aplicării principii1- 
lor echității în soluționarea pro
ducerii și repartiției bunurilor 
agroalimentare, vom aplica 
neabătut înaltele comandamente 
pe care le-ați promovat in dez
voltarea autoconduceril și auto- 
aprovizionării teritoriale a fie
cărei localități.

Dorim, de asemenea, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să ne alăturăm gla
surile la cele ale întregului nos
tru popor și să vă mulțumim 
pentru vibranta chemare la 
lupta pentru pacea lumii.

Vă vom urma cu credință 
nestrămutată în muncă și luptă!

Să trăiți întru multi ani. întru 
gloria nepieritoare a patriei 
dragi și izbînda păcii în lume !

Au luat apoi cuvîntul tovară
șul ing. Vasile Cădar, directorul 

participe activ, cu drepturi egale, 
la soluționarea tuturor probleme
lor. Trebuie să pornim perma
nent de Ia faptul că orice trata
tive, orice propuneri se vor 
face pentru soluționarea proble
melor complexe existente azi 
trebuie să aibă acordul tuturor 
popoarelor, trebuie să corespun
dă voinței lor de libertate, de 
independentă si de pace. (Apla
uze și urale puternice ; se scan
dează „Ceaușescu-Pace !“).

în întreaga Europă se desfă
șoară puternice manifestații îm
potriva războiului, a rachetelor, 
a bombei cu neutroni, pentru 
dezarmare și pentru pace. în 
acest spirit. Apelul Consiliului 
Național al Frontului Democra
ției și Unității Socialiste doreș
te să asigure participarea activă 
a poporului nostru Ia lupta po
poarelor europene pentru drep
tul fundamental al oamenilor — 
dreptul la pace, dreptul la liber
tate, dreptul la viață și indepen
dență ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează „Ceaușescu- 
P.C.R. !“, .^Ceaușescu și po
porul !“).

Este necesar oa toate forțele 
politice realiste, toate forțele 
antiimperialiste si progresiste,' 
toate popoarele care iubesc 
pacea să acționeze într-o unita
te și solidaritate deplină. Să fa
cem totul pentru a asigura, în 
Europa, o colaborare egală, o 
unitate între toate popoarele 
continentului, bazată pe respec
tul independentei și orinduirii 
sociale din fiecare stat. Dar 
Europa nu poate fi tratată se
parat ! Nu trebuie împărțită în 
grupe ! Europa trebuie să acțio
neze unită, să rămină unită pen
tru a-și asigura viata, liberta
tea, pentru a-și putea asigura 
pacea ! (Aplauze și urale puter
nice ; se scandează „Ceaușescu — 
Pace!11, „Ceaușescu și poporul11).

Aș dori să menționez, cu mul
tă satisfacție, puternicul ecou, 
în rindurile întregului popor, al 
Apelului Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, care ex
primă și dă glas voinței și nă
zuințelor ferme ale întregii 
noastre națiuni de a face totul 
pentru a-și aduce contribuția la 
pacea in Europa și in întreaga 
lume.

Doresc să exprim convingerea 
că întregul nostru popor, spri
jinind ferm politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru, va acționa cu toată ho- 
tărîrea pentru înfăptuirea Pro
gramului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate, pentru întărirea solidarită
ții și colaborării internaționale, 

întreprinderii „Unio“ Satu 
Mare, tovarășa Maria Cozlean, 
secretara Comitetului de partid 
de la întreprinderea „Mondia
la11 din Satu Mare, tovarășii, 
ing. loan Vlăduțiu, directorul 
Stațiunii de cercetări agricole 
Livada, Gergely loan, președin
tele Consiliului oamenilor mun
cii de naționalitate maghiară din 
județul Satu Mare.

în numele tuturor participan- 
ților la marea adunare popu
lară. primul secretar al Co
mitetului județean de partid 
a adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu rugămintea de a lua 
cuvintul.

Intimpinat cu îndelungi ovații 
și urale, a luat cuvîntul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului gene
ral al partidului, președintele 
Republicii, a fost urmărită cu 
viu interes și subliniată în re
petate rînduri cu puternice 
aplauze, cu urale prelungite. Și 
în acest fel, participanții la 
adunare și-au exprimat hotă
rirea lor de a aplica în viață 
prețioasele orientări și’ indicații 
date cu acest prilej de a munci 
cu totală dăruire pentru înde
plinirea sarcinilor ce le revin în 
acest cincinal, de a munci cu 
pasiune revoluționară pentru 
îndeplinirea Programului parti
dului de propășire continuă a 
patriei noastre socialiste, ade- 

pentru a-și asigura, împreună 
eu toate națiunile lumii, pacea, 
libertatea, viața și dreptul do 
a-și făuri un viitor liber, comu
nist, așa cum îl dorește! (Aplau
ze și urale puternice : se scan
dează: „Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — pace !“).

Dragi tovarăși și prieteni,

în încheiere, doresc încă o 
dată să apreciez în mod deose
bit activitatea oamenilor mun
cii din Satu Mare, a organiza
țiilor de partid, a comuniștilor, 
a tuturor celorlalte organizații, 
care — într-o deplină unitate, 
în cadrul Frontului Democrației 
și Unității Socialiste — acțio
nează pentru a asigura realiza
rea sarcinilor de mare răspun
dere ce le revin în acest cin
cinal. Sînt convins că veți face 
totul, dragi tovarăși, pentru a 
ocupa un Ioc cit mai de frunte 
in întrecerea din acest cincinal, 
pentru a face ca toți oamenii 
muncii din Satu Mare, fără 
deosebire de naționalitate, să-și 
aducă o contribuție iot mai în
semnată Ia dezvoltarea genera
lă a patriei, la ridicarea bunăs
tării poporului, la politica dc în
tărire a independenței și suve
ranității României, la politica de 
pace și independență. (Urale și 
aplauze" prelungite ; se scan
dează : „România—Pace !“).

Cu această convingere, vă 
urez dumneavoastră, tuturor oa
menilor muncii din municipiul 
si județul Satu Mare succese tot 
mai mari în toate domeniile de 
activitate. Vă doresc să obțineți 
rezultate cît mai bune și, repet, 
să faceți totul pentru un loc 
fruntaș în întrecere, pentru 
sărbătorirea — cel puțin o dată 
in acest cincinal — a „Zilei re
coltei11 si la Satu Mare ! (Urale 
si aplauze puternice, prelungite; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“•. „Ceaușescu si po
porul !“).

Vă doresc multă sănătate și 
multă fericire !

(Aplauze si urale puternice, 
prelungite. Se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu si poporul !“, 
„Ceaușescu — pace !“. într-o at
mosferă de puternică însufleți
re. toti cei prezenți la marea 
adunare populară aclamă si ova
ționează îndelung pentru Parti
dul Comunist Român — forța 
politică conducătoare a întregii 
noastre națiuni — pentru secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu).

Mare
ziunea lor deplină la acțiunile 
de pace. înțelegere și cooperare 
inițiate de președintele Româ
niei.

Luînd cuvîntul la încheierea 
adunării, primul secretar al Co
mitetului județean Satu Mare 
al P.C.R. a spus :

Mult iubite tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu,

Vă rog să-mi îngăduiți să dau 
glas sentimentelor de vie satis
facție pe care ne-a produs-o 
magistrala dumneavoastră cu- 
vintare.

Primiți, vă rugăm, încă o 
dată, angajamentul nostru 
solemn că nu vom precupeți 
nici un efort pentru a îndrep
tăți, prin noi și însemnate fapte 
de muncă. încrederea înaltă cu 
care ne onorați, pentru a trans
pune neabătut în viată indica
țiile prețioase pe care ni le-ați 
dat. ele constituind pentru noi 
toți un nou și puternic imbold 
în muncă și viață.

Trăiască Partidul Comunist 
Român, în frunte cu eminentul 
său secretar general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu !

Marea adunare populară din 
municipiul Satu Mare ia sfîrșit 
într-o atmosferă entuziastă. Ze
cile de mii de participant! 
aclamă din nou. minute în șir, 
pentru partid, pentru secretaruT 
său general, pentru pace.
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rii socialiste, care reușește să 
fabrice astăzi, într-o singură zi, 
producția anului 1948. Se subli
niază. îndeosebi, puternica dez
voltare din ultimii 18 ani. cind 
producția a crescut de 10 ori, 
iar efectivul de muncitori de 
circa 4 ori. Grafice edificatoare 
relevă că oamenii muncii din 
această mare unitate industrială 
desfășoară o activitate bazată 
pe o înaltă eficientă, fapt re
flectat în creșterea continuă a 
productivității muncii. în redu
cerea cheltuielilor materiale, in 
ridicarea indicelui de valorifi
care a metalului. Dealtfel, pe 
10 luni din acest an. prevederile 
producției nete au fost depășite 
cu 21 milioane lei.

Sint prezentate, prin grafice 
Si diverse produse, preocupările 
Centrului de cercetări științifice 
și inginerie tehnologică pentru 
utilaj minier. Citeva planșe re
levă sistema de mașini pentru 
exploatarea minereurilor si a 
cărbunelui în subteran și siste
ma de mașini pentru exploata
rea cărbunelui la suprafață, 
definitivate la indicațiile se
cretarului general al partidului, 
sarcini care sînt înscrise In pro
gramul prioritar minier. Este 
prezentată, de asemenea, siste- 

Ț ma de mașini pentru gospodă- 
■ riri de cărbune, subliniindu-se 
. că unele din ele au și fost puse 
t în funcțiune în cadrul termo- 

centralelor de la Rovinari și 
„ Turceni.
s Sint .vizitate, apoi, principa- 

<• lele secții de producție ale uzi* 
•* nei : atelierul de roti dințate, 

secția de utilai minier, unde 
sint prezentate liniile tehnolo
gice de montaj, secția de trans- 
portoare. secția de utilai chimic 
și metalurgic. Pe un platou din 
incinta întreprinderii sint pre
zentate numeroase produse pur- 
tînd marca „Unio“. între care 
mașini de încărcat, de ridicat, 
mașini de extracție a cărbune
lui, transportoare de mare ca
pacitate a acestuia, transpor
toare pentru fabricile de zahăr 
și altele. Apreciind activitatea 
colectivului de la „Unio“. pen
tru realizarea unor produse mo
derne și de mare randament, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
recomandat să se acorde. în 
continuare, mai multă atentie 
tipizării producției. îndeosebi a 
producției de transportoare de 
mare capacitate.

Secretarul general al partidu
lui cere să se facă o analiză a 
eficientei transportoarelor cu 
lanț și să se studieze posibilita
tea scurtării transportoarelor cu 
bandă, la lungimea optimă, care 
să asigure fiabilitatea necesară.

In fiecare secție, secretarul 
general al partidului discută cu 
muncitorii, se interesează de ac
tivitatea lor, de rezultatele ob-

■ ținute în îndeplinirea sarcinilor 
de plan, de retribuția lor, ară- 
tind că, prin dotarea întreprin
derii cu utilaje din ce în ce mai 
moderne, datorită creșterii nive
lului tehnic, sarcinile de plan 
sint nu numai îndeplinite, dar și 

, depășite, și prin aceasta și cîști- 
gurile lor sporesc continuu.

La despărțire, mii de munci
tori îl înconjoară cu multă dra
goste pe secretarul general al 
partidului, exprimîndu-și recu
noștința fierbinte pentru grija pe 
care o manifestă continuu față 
de ei, pentru dezvoltarea între
prinderii lor.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în municipiul Satu 
Mare a continuat la cunoscuta 
întreprindere de confecții „Mon
diala", una din unitățile de pres

tigiu ale județului, care s-a afir
mat în ultimii ani prin produ
sele sale de înaltă calitate pre
zentate atît pe piața internă, cit 
și la export. Profilată pe reali
zarea de confecții de modă, de 
serie mică și chiar unicate. în
treprinderea sătmăreană, benefi
ciind de indicațiile date de secre
tarul general al partidului cu 
prilejul vizitei din 1976, a înre
gistrat în cincinalul trecut succe
se însemnate în înfăptuirea sar
cinilor de plan, avînd toate pre
misele ca și în noul cincinal 
1981—1985 să înfăptuiască preve
derile sporite ce-i revin din pro
gramele de dezvoltare a indus
triei ușoare, să ridice întreaga 
activitate la parametri superiori.

La sosirea in unitate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a fost intim- 
pinat cu sentimente de bucurie 
și satisfacție de miile de mun
citoare ce lucrează aici, care au 
ținut să-și exprime direct pro
funda recunoștință pe care o nu
tresc față de secretarul general 
al partidului pentru grija mani
festată pentru dezvoltarea între
prinderii lor, îmbunătățirea per
manentă a condițiilor de viață și 
muncă. S-a scandat cu însufle
țire numele partidului și al 
secretarului său general, din- 
du-se astfel glas încrederii de
pline în partid, în tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în politica 
luminoasă, promovată cu con
secvență, de ridicare a României 
pe noi culmi de civilizație și 
progres.

Vizita a început în fata unor 
panouri si grafice care înfăți
șează sugestiv modul in care au 
evoluat principalii indicatori e- 
conomici ai întreprinderii, pe 
baza indicațiilor date de to
varășul Nicolae Ceausescu în 
1976. Directoarea întreprinderii, 
Otilia Indre, a arătat că. în cin
cinalul trecut, s-a acționat cu 
hotărîre pentru înnoirea produc
ției și creșterea calității mărfu
rilor. pentru sporirea exporturi
lor. valorificarea superioară a 
materiei prime indigene, livra
rea unui volum superior de pro
duse destinate Pieței bucureste- 
ne. Ca urmare, in prezent, pro
dusele noi reprezintă 97 la sută 
din volumul total al producției, 
iar exportul a ajuns. în 1981. Ia 
85 la sută. Paralel cu realizarea 
acestor indicatori economici. în* 1 * * 4 * * * 8 
treorinderea a reușit să-si spo
rească de L8 ori producția- 
marfă. de 2 ori producția netă 
si să crească ponderea țesătu
rilor indigene folosite în proce
sul de producție Ia 251 mii con
fecții.

Slatina-Timiș, județul Caraș- 
Severin. este o comună necoope- 
rativizată. așezată la doar cîțiva
kilometri de virful Semenic. 
Suprafața agricolă pe care o
dețin cele 1 002 gospodării est« 
de 6 491 ha. din care doar 1 075 
ha o reprezintă terenul arabil. 
Restul il ocupă pășunile natu
rale — 1 953 ha. finețele natu
rale — 3 171 ha și livezile — 
299 ha. Această suprafață tre
buie să asigure hrana pentru
4 200 de locuitori și încă ceva pe 
deasupra, pentru ca fiecare să-și
poată procura bunurile necesare 
vieții de toate zilele. Cum este 
satisfăcută această cerință ne-o
dovedește mai înti! familia lui
Petru Roescu. care, după cum 
singur recunoaște, nu este taman 
în fruntea satului. Din 6 ha pă- 
mint doar un hectar și jumătate 
este arabil. De pe 4,5 ha recol
tează finul cu care anual între
ține cele 7—8 animale : doi cai, 
vaci cu lapte și tineret. Numai 
în acest an a pus la adăpost 21 

/ tone fîn. Aproximativ jumătate 
îi prisosește și-l vinde coope
rației de consum. A predat pînă 
acum pe bază de contract doi 
tăurași, o vacă și mai are de 
predat o vițea. Suma totală în- 

’ casată pînă la sfîrșitul anului 
urmează a se ridica la circa 
30 000 lei. Adăugind și alți circa
8 000 Iei luați pe fîn. numai din

Apreciind aceste rezultate, to
varășul Nicolae Ceausescu a 
subliniat că se impune ca si în 
acest cincinal să se acționeze cu 
hotărîre pentru reducerea con
sumurilor specifice si valorifi
carea superioară a materialelor, 
astfel încît eficienta economică 
a întreprinderii să crească per
manent. acest lucru reflecting 
du-se si asupra veniturilor 
muncitoarelor. Un accent deose
bit a fost pus. de asemenea, pe 
diversificarea producției cu în
noirea ei Permanentă. în oas cu 
moda, pentru a se veni în în* 
tîmpinarea cerințelor pieței in
terne si externe. S-a arătat. în 
acest sens, că se impune să se 
acționeze mai ferm pentru spo
rirea exportului, lîvrîndu-se be
neficiarilor externi produse de 
tot mai bună calitate, competi
tive si în oas cu pretențiile 
modei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a atras atenția asuora necesită
ții de a spori utilizarea mate
riilor prime si a materialelor

indigene. în special a inului si 
cînenii. în țesături combinate si 
amestec, cit si în proporție de 
sută la sută, reducindu-se. ne 
această cale, unele importuri 
costisitoare ce grevează asupra 
eficientei întreprinderii.

VlzitîndU-se unele sectoare 
ale întreprinderii, s-a relevat 
preocuparea colectivului pentru 
îmbunătățirea prelucrării mate
rialelor, orin perfectionarea 
tehnologiilor si a proceselor de 
producție. Pe tot parcursul vizi
tei. muncitoarele au ovaționat 
cu însuflețire pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. scandind nu
mele partidului si al secretaru
lui său general.

Consfătuire de lucru
la sediul județean 

de partid Satu Mare
Miercuri 6eara. tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România, a avut 
o consfătuire de lucru cu mem
brii Biroului Comitetului jude
țean Satu Mare al P.C.R. și ai 
Comitetului Executiv al Con
siliului popular județean, cu 
cadre de răspundere din indus
tria si agricultura județului.

Au luat parte tovarășii Iosif 
Banc. Ion Coman, Lina Cioba- 
nu. Richard Winter, precum șl 
reprezentant! ai conducerilor 
unor ministere.

In cadrul întîlnirii s-a analizat 
modul cum se înfăptuiesc sar
cinile de producție în industria 
și agricultura județului, progra
mul de investiții, precum si mo
dul în care se acționează pentru 
asigurarea condițiilor realizării 
integrale a obiectivelor prevăzu
te pe întregul cincinal, pentru 
buna aprovizionare-a populației 
cu produse agroalimentare-

Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
indicat să se ia cele mai ferme

Totodată, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a asistat la o prezen
tare de produse din cele mai 
noi creații, care a scos în relief 
fantezia creatorilor de modele 
de aici, bunul gust, preocuparea 
pentru valorificarea motivelor 
de inspirație populară. Secreta
rul general al partidului a avut 
cuvinte de apreciere fată de 
realizările colectivului sătmă- 
rean. felicitindu-1 cu căldură si 
urîhdu-i noi succese în muncă. 
Tovarășul Nicolae Ceausescu a 
subliniat buna experiență a co
lectivului de a realiza modele 
cit mai variate si inspirate si 
a cerut ca toate fabricile Să pro

măsuri pentru mai buna orga
nizare a muncii si a producției, 
pentru întărirea ordinii și disci
plinei. creșterea spiritului da 
răspundere a tuturor cadrelor, 
întărirea controlului indeplinirii 
hotărîrilor. in vederea asigu
rării înfăptuirii neabătute a pre
vederilor de plan din indus
trie. pentru sporirea producției 
agricole, vegetale și animale, 
pentru aplicarea hotărîtă a ac
telor normative cu privire la au* 
toconducerea si autoaprovizio- 
narea teritorială. în scopul asie 
gurării de cantităti sporite la 
fondul de stat si a necesarului 
de consum, corespunzător nor
melor stabilite pentru Întreaga 
populație a județului.

★
Dună încheierea întîlnirii cu 

activul de partid. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a îndreptat 
spre reședința ce i-a fost re
zervată în municipiul Satu Ma
re. La ieșirea din sediul Comi
tetului județean de partid, mii 
de oameni ai muncii l-au în- 
tîmpinat din nou pe secretarul 
general al partidului cu ace

cedeze în același fel. să-si ere- 
eze propriile modele de confec- ' 
tii. pentru a putea diversifica >• 
producția si a concura cu succes 
ne niata externă. Secretarul ge
neral al partidului a arătat că 
se imnune ca modelele să fie 
prezentate în reviste speciale, 
care să facă o bună propagan
dă confecțiilor realizate în tara 
noastră.

In încheierea vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a fotogra- . 
fiat cu un grun de eonii ai mun
citorilor de aici, care purtau cu 
mîndrie si emoție uniforma de 
șoimi ai patriei si frumoase 
costume osene.

leași profunde sentimente de 
bucurie, de dragoste si recu
noștință.'

în imensa piață în care au ră
sunat, cu citeva. ore în urmă, vi
brante. mobilizatoare cuvintele 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ca un nou și puternic îndemn 
spre munca avîntată și pace, 
spre progres și bunăstare, 
se revarsă din nou tumult de 
urale. Secretarul general al 
partidului se Întreține cu nu
meroși locuitori ai municipiu
lui. strînge miinile altora. îi îm
brățișează pe copii.

Ca un fierbinte omagiu adus 
conducătorului partidului și sta
tului nostru. în Piața Republicii 
se aprind torțe. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu parcurge Ca
lea Traian printr-un culoar de 
făclii. Milenarele torte, expri- 
mind dintotdeauna semnul 
prețuirii celor mai de seamă 
evenimente din viața obștii, 
constituie si acum o înaltă cin
stire De care sătmărenii o aduc 
cu nobile sentimente tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

MUREȘ ;
........ ■ii»—w——»   mim ’ •*

LA NIVELUL FIECĂREI LOCALITĂȚI - PROGRAME DE PRODUCȚIE CONCRETE 
PENTRU ASIGURAREA BUNEI APROVIZIONĂRI A POPULAȚIEI

Inițiative gospodărești, 
acțiuni de mare eficiență

Situat în zona de deal, Ho
rezu, vestit centru al ceramicii 
românești, este la fel de vestit 
și prin tradiționala preocupare 
a locuitorilor săi pentru crește
rea animalelor, activitate favori
zată, dealtfel, de Întinsele su
prafețe de finețe și pășuni pe 
care le posedă. Cunoscind pre
vederile celui de-al XII-Iea Con
gres al partidului privind reali
zarea, în 1985, a unui consum de 
70 kg de carne pe locuitor, hore- 
zenii și-au analizat posibilitățile 
de care dispun în lumina sarci
nilor ce le revin pe linia întări
rii autogestiunii și autoconduce- 
rii. Gospodărește, ei au stabilit 
de pe acum măsuri ferme care 
să ducă Ia sporirea producției de 
carne atît pentru consumul pro
priu cit și pentru fondul de stat. 
Cuvîntarea secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Ia marea adunare 
populară din municipiul Brăila 
cu prilejul „Zilei recoltei", a fost 
studiată cu deosebită atenție, ea 
îlustrînd. încă o dată grija deose
bită pentru înflorirea patriei 
noastre, pentru creșterea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului. „Trebuie — spunea 
secretarul general al partidului 
— nu numai să vorbim de auto- 
conducere și autogestiune, ci să 
asigurăm ca fiecare unitate, fie
care comună, oraș, județ să-și 
stabilească programul de pro
ducție și să-și asigure animalele, 
pentru a putea asigura buna a- 
provizionare a populației".

Este nevoie de fapte și locui
torii din Horezu și-au măsurat 
întotdeauna puterea de muncă, 
prin fapte. Din tată în fiu s-a 
moștenit, alături de dragostea 
pentru lutul transformat in su
perbe vase și ulcioare, dragostea 
de animale. în cele 1 650 de gos
podării individuale și în I.A.S. 
există azi peste 2 200 capete ovi
ne. peste 26 000 de oi și 1 800 de 
porci. Cu fiecare an, experien
ța căpătată constituie un început 
de drum, ambițiile cresc șl, fi
resc, sporesc rezultatele. Se poa
te mai mult? Sigur că da, spun 
oamenii. Pentru anul viitor s-a 
stabilit ca toate efectivele de a- 
nimale să crească cu 3—5 Ia sută. 
Va fi mai mult de muncă, va fi 
mai multă carne 1 O activitate 
intensă se desfășoară pentru a- 
tragerea tuturor locuitorilor in 
acțiunea de creștere a animale
lor. Bâtrinii nu concepeau gos
podărie în bătătura căreia să nu 
crească un porc, să nu cotcodă- 
cească găinile. Tot mai mulți oa
meni solicită să contracteze a- 
nimale cu statul. Peste 400 de 
porci au fost repartizați la popu
lație în vederea acoperirii nece
sarului de consum și livrare, 
prin contracte, la fondul de stat. 
A fost intensificată activitatea 
de contractări. Oamenii s-au 
convins de avantajele pe care le 
au. Pentru dezvoltarea produc
ției de came de pasăre s-a în
ființat un incubator. Prima 
„producție" — 15 000 de pui. Re
zultatul este promițător. !n pe

rioada următoare producția va 
spori pentru că acum oamenii 
au experiență și mai ales dorin
ța de a se autodepăși. Agenda 
priorităților este deosebit de bo
gată, semn că locuitorii înțeleg 
răspunderea pe care o au în 
autoaprovizionarea orașului, a 
județului. De aceea și-au propus 
să înființeze gospodării anexe 

* pe lingă unitățile cu consumuri 
colective (cantine, spitale etc). 
Se va asigura astfel necesarul de 
carne cu minimum de cheltuieli 
și, în plus, însemnate cantități 
se vor livra la fondul de stat.

— Un accent deosebit — ne 
spune tovarășul Petre Bardașu, 
secretar al Comitetului orășe
nesc Horezu al P.C.R. — punem 
pe creșterea producției de carne 
asigurată nu numai din crește
rea numerică a efectivelor de 
animale ci mai ales din îngrășa- 
rea lor. Astfel, pentru obținerea 
unei producții sporite de carne 
vom îngrășa bovinele la 400 kg 
iar porcii ce vor fi sacrificați vor 
avea o greutate de 120 kg. Pen
tru asigurarea hranei animale
lor, am luat măsuri energice in 
sensul sporirii suprafețelor de 
pășuni și finețe. Acestea, ca și 
celelalte suprafețe de pămînt au 
intrat în planul nostru de culti
vare. Cu sprijinul S.M.A.. folo
sind toate atelajele de care dis
punem s-au efectuat arăturile 
de toamnă, s-au transportat si 
împrăștiat îngrășămintele natu
rale pentru ca solul să fie cit 
mai fertilizat și mai bine pre
gătit pentru primăvară. Pentru 
a face o zootehnie de înaltă pro
ductivitate, ne preocupăm ca 
suprafețele de pămînt de care 
dispunem să dea maximum de 
producție, să asigure astfel baza 
furajeră necesară unei mai bune 
hrăniri rationale și consistente a 
animalelor.

DOMNIȚA VĂDUVA

Fiecare 
al satului, 

crescător

locuitor 
un harnic 
de animale
aceste două surse gospodarul 
Petru Roescu realizează un ve
nit net de circa 40 000 lei. Spu
nem net fiindcă pentru propriu) 
consum el nu are nevoie să 
cumpere altceva decît zahăr, ulei 
și pîine, cheltuieli pe care le 
acoperă din retribuția primită 
ca achizitor. In plus, mai sînt 
cartofii, unde în acest an a ob
ținut o producție cum nu-și a- 
mintește să mai fi realizat vreo
dată. fasolea uscată printre rîn- 
durile de porumb și alte legume. 
Nu-i vorbă că pentru toate cite 
le-a făcut au trebuit să mun
cească. el. soția și fiul său. 
muncitor la C.P.L. Caransebeș. 
Ca el mai sint încă foarte mulți 
in Slatina-Timiș. -

în registrul agricol al comu
nei figurează 2 517 capete de 
taurine — deci, în medie, mai 
bine de două animale mari pe 
gospodărie. 6 347 oi. 446 cai. 1 437 
porci și aproape 6 000 păsări. 
Producția medie la hectarul de 
porumb realizată în această 
toamnă a fost de 2 800 kg. la 
cartofi — de 16 500 kg, 8 tone la 
tomate și 2 200 kg la griu. Este 
adevărat că, în afara porumbu
lui, cultivat pe 680 ha, restul 
suprafețelor afectate celorlalte 
culturi sînt dimensionate de ne
voile proprii de consum. Cert 
este că produsele alimentare, la 
proteine, dar și la cereale ob

ținute prin exploatarea pămîn- 
tului propriu depășesc substan
țial necesitățile locale. Pe total 
comună s-au livrat numai la fon
dul de stat 124 tone carne de 
vită, aproape 7 tone de porc și 
aproape 1 000 hi de lapte, la care 
ar mai trebui adăugate vînzările 
de animale pe piața liberă. Me
dicul veterinar Octavian Silis- 
traru, care de ani de zile îș! 
desfășoară aici activitatea, este 
convins că pe plan local poten
țialul productiv al pămintului — 
numai ,cu destinație zootehnică 
— este doar pe jumătate optim 
valorificat. Altfel, cum s-ar pu
tea explica faptul că an de an 
vin să cumpere fin la Slatina- 
Timiș unități din județele Timiș, 
Arad, Constanța. Iași etc. ? Cît 
costă numai transportul pînă ca 
finul să ajungă ia asemenea 
distanțe?! Explicația că o parte 
din producția de furaje ajunge 
să fie valorificată pe piață în loc 
ca ea să fie transformată în 
proteine la nivelul comunei 
ne-o furnizează secretarul ad
junct al comitetului comunal de 
partid. tovarășul Ștefan Isac. 
Deși' nu cu aceeași intensitate 
ca in alte zone ale tării, și aici, 
o parte din forța de muncă ac
tivă este tot mai mult absorbită 
de industrie. Multi dintre ei, 
după ce ies din schimb, se în
torc acasă și muncesc pînă seara 
tirziu în agricultură. Dar ran
damentul nu mai este același, 
chiar dacă de la lucratul pămin
tului nici un membru al fami
liei nu este scutit. La 14—15 ani 
copiii știu deja să bată coasa, 
ștlli să mulgă oile, țin de coar
nele plugului ca și un țăran cu 
îndelungată experiență. Oamenii 
ap dori să fie însă mai mult a- 
jutați în procurarea de utilaje 
agricole moderne.

ION DANCEA

Ritm susținut ia transportul
sfeclei de zahăr

Cu suprafețe între 100-280 ha, 
cooperativele agricole din sub- 
ordinea consiliului unic Band se 
înscriu . printre marile unități ' 
cultivatoare de sfeclă de zahăr 
din județul Mureș. A intrat în 
obișnuința . cooperatorilor de aici 
ca evaluările să nu se mai facă 
în kilograme ori tone, ci în va
goane. Sintem avizați deci că 
avem de-a face cu cantități ce 
presupun un impresionant vo
lum de muncă, un efort deosebit 
pentru strîngerea si depozitarea 
întregii recolte. Abordind în dis
cuție capitolul sfeclă de zahăr, 
cooperatorii din Grebeniș și Că
puș răsuflă ușurați : sfecla de 
pe cele 300 ha cultivate a ajuns 
integral în silozurile fabricii de 
zahăr. Au încheiat recoltatul și 
C.A.P. Band pe 250 ha. Fînațe 
si Mădăraș pe cîte 160 ha ; 5 ha 
din cele 170 ha cultivate mai 
sînt de recoltat la Iclănjel și 10 
ha la C.A.P. Oroi.

Așadar, eforturile se îndreaptă 
acum spre încheierea recoltării 
și transportului în unitățile vi
zate. Folosirea spațiului zilei lu
mină a depășit aici stadiul unei 
lozinci devenind realitate. Con
vingătoare este o secvență în- 
tîlnltă în ziua raidului. La ora 
6,30 dimineața, se circulă încă 
cu farurile aprinse. De aceea, pe 
dealul Rândului remarcăm cu 
ușurință citeva autocamioane ce 

zse îndreaptă spre șosea. îi cu
noaștem pe tinerii șoferi Traian 
Miștar, Petru Coman, Adalbert 
Chiriek, loan Fărcaș. Văzînd 
autocamioanele încărcate, nu-i 
întrebăm la ce oră? au plecat în 
cîmp. îi întrebăm ce cantitate 
de sfeclă mai este de transpor
tat în unitatea în care lucrează.

— Circa 60 de tone, ne răs
punde Balazs Tordk. Mai facem 

cite un transport, apoi ne mu
tăm la Iclănjel.

Aflăm că interlocutorii noștri 
au venit la Band doar de citeva 
zile după ce timp de 5 luni au 
strunit caii putere ai mașinilor 
pe șantierul de la Rovinari. de 
unde s-au întors cu aprecieri ‘la 
superlativ din partea beneficia
rului. Brigada de 25 de tineri 
șoferi din cadrul autobazei nr. 
2 a I.T.A. Mureș este ho-t&rîtă 
ea prin efort concretizat in 
transportul operativ al recoltei, 
să-și mențină titlul de fruntaș 
cucerit la Rovinari. De fapt, cu
vinte de mulțumire la adresa lor 
are și tovarășul Alexandru 
Nagy, președintele C.U.A.C.S. 
Band. Argumentele nu-i lipsesc. 
In ziua precedentei vizite au in
trat în cele două baze din Band 
si Fînațe peste 420 tone sfeclă 
de zahăr.

— Cantități mai importante 
avem de transportat de la Oroi, 
aproximativ 250 tone si Iclănjel, 
in jur de 700 tone, ne infor
mează interlocutorul.

— Ce măsuri ați luat pentru 
încheierea grabnică a transpor
tului ? îl întrebăm.

— Dacă urmărim graficul rer 
partizării mijloacelor de trans
port astăzi se poate vedea că 
ne-am îndreptat atenția spre u- 
nitățile rămase îr\ urmă. La 
Oroi sînt repartizate 9 autoca
mioane. iar la iclănjel 14. plus 
9 remorci de la S.M.A.

— Cînd veți încheia transpor
tul sfeclei de zahăr ?
, — Unitățile din Band, Fînațe, 
Mădăraș, vor încheia in cursul 
zilei de azi, iar C.A.P. Oroi și 
Iclănjel în 3 zile.

M. BORDA

; V.*.-
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Excelentei Sale
Domnului VERE CORNWALL BIRD

SAINT JOHN’S
Proclamarea Independenței statului Antigua Îmi oferă plăcutul 

prilej de a vă adresa cordiale felicitări și cele mai bune urări de 
succes pe calea dezvoltării libere și independente a țării dumnea
voastră.

ILIE VERDEJ
♦ Psim-ministru al Guvernului

Republicii Socialiste România

Manifestări dedicate 
aniversării Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie

Cu prilejul celei de-a 64-a 
aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, în mu
nicipiul Timișoara și în comuna 
Independența, județul Galați, 
au avut loc, miercuri, adunări 
festive, la care au participat re
prezentanți ai organelor locale 
de partid și de 6tat, ai organi
zațiilor de masă și obștești, ai 
consiliilor locale A.R.L.U.S., nu
meroși oameni ai muncii. Au 
fost de față reprezentanți ai 
Ambasadei Uniunii Sovietice la 
București și membri ai delega
ției de prietenie sovieto-romă- 
ne, care ne vizitează țara.

Despre importanța și semni
ficația marelui eveniment isto
ric au vorbit, la întreprinderea 
„Electrotimiș“, Maria Nuțu, se
cretar al Comitetului muni
cipal Timișoara al P.C.R., și 
A. A. Odințov, consilier al Am
basadei Uniunii Sovietice la 
București, iar la căminul cultu
ral din comuna Independența, 
județul Galați, Neagu Frangu- 
lea, președintele C.A.P. din lo
calitate, și U. V. Pavlovici, ad
junct al ministrului învățămîn- 
tului superior și mediu din 
R.S.F.S.R., prim adjunct al 
președintelui conducerii centra
le a Asociației de prietenie so- 
vieto-române, conducătorul de- 

îlegației acesteia, aflată în pre
zent în țara noastră.

în expunerile lor, vorbitorii 
au prezentat marile realizări 
obținute de oamenii muncii so
vietici. sub conducerea P.C.U.S., 
în construcția comunismului, 
precum și succesele dobîndite 
de oamenii muncii din țara 
noastră, sub conducerea P.C.R., 
în edificarea societății socia
liste multilateral dezvoltate.

Referindu-se la tradiționalele 
relații de prietenie și colabora
re statornicite între popoarele 
sovietice și poporul român. intre 
P.C.U.S. și P.C.R.. între Uniu
nea Sovietică și Republica So
cialistă România, ei au subliniat 
contribuția deosebită a întilni-

rilor și convorbirilor dintre to
varășii Nioolae Ceaușescu și 
Leonid Brejnev la amplificarea 
acestor raporturi în interesul 
cauzei socialismului și comunis
mului, al triumfului păcii și 
progresului pe toate meridia
nele globului.

în încheiere, au avut loc ma
nifestări cultural-artistice.

★
..Decada cârtii sovietice" a 

fost marcată, miercuri, prin, 1- 
naugurarea unor ample expozi
ții de carte la București, lași. 
Sibiu si Constanta. în cadrul 
cărora sînt prezentate traduceri 
din literatura sovietică, apărute 
prin grija editurilor din Româ
nia. cit și un mare număr dq. 
volume importate din U.R.S.S.

Cele circa 1 000 de titluri ex
puse cu acest prilej, constituie 
o imagine sintetică a vastului 
program editorial al U.R.S.S., a 
diversității tematice si de rea
lizare artistico-grafică. Sînt 
prezentate astfel noi ediții ale 
clasicilor marxism-leninismului, 
în limba rusă si în limbi de lar
gă circulație, lucrări dedicate 
Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie.

Un loc distinct în cadrul ex
pozițiilor ..decadei" ocupă lite
ratura română tradusă, in ulti
mii ani, în Uniunea Sovietică — 
cărți de poezie, proză si drama
turgie. monografii dedicate unor 
scriitori din tara noastră, lite
ratura pentru copii apărută in 
condiții grafice deosebite, rod 
al colaborării între case edito
riale din cele două țări.

Tradiția si importanta acestei 
manifestări de carte în tara 
noastră au fost subliniate în a- 
locutiunile rostite la festivitatea 
de deschidere — organizată la 
librăria ..Dacia** din Capitală — 
de Gheorghe Trandafir, director 
general al Centralei editoriale 
și N.A. Netesov, consilier cul
tural al Ambasadei U.R.S.S. la 
București.

AGENDA
La sediul Comisiei naționale 

pentru UNESCO din București 
a avut Ioc, miercuri, festivitatea 
decernării unor distincții ale Or
ganizației Națiunilor Unite pen
tru Educație, Știință și Cultură 
unui grup de pionieri și elevi din 
țara noastră cu ocazia finalizării 
Concursului mondial de poezie 
pentru copii intitulat semnifica
tiv „Copiii despre copil", între
cere la care au luat parte apro
ximativ un milion de concurenți 
din 57 de state membre ale 
UNESCO.

în cuvîntul rostit cu acest pri
lej de prof. George Clucu. pre
ședintele Comisiei naționale 
române pentru UNESCO, a fost 
relevat faptul că acest concurs 
se înscrie în cadrul programului 
UNESCO pentru educarea co
piilor de pe toate meridianele 
lumii în spiritul prieteniei, pen
tru stimularea celor mai tineri 
creatori.

La festivitate au participat re
prezentanți ai Ministerului Afa
cerilor Externe, Ministerului 
Educației și învățămîntului, Con
siliului Național al Organizației 
Pionierilor, Comitetului Național 
Român pentru UNICEF.

Au fost prezenți elevi și pio
nieri de la școlile generale 5 și 
150 și de la Liceul „Nicolae 
Bălcescu" din București, școli 
asociate UNESCO.

La Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 
patriei, pentru socialism au de
pus. miercuri, coroane de flori 
noii ambasadori la București ai: 
Republicii Gaboneze. Jacques 
Mombo, Franței. Marcel Beaux, 
Republicii Ghana. George Yise 
Mahama, Republicii Liberia, Jo
seph Zubah, Indiei, Kanwar 
Gajendra Singh, Olandei. Adrien 
Mansvelt si Republicii Filipine, 
Mario C. Belisario.

TV
PROGRAMUL 1

9,00 Teleșcoală. 11,09 Roman foi
leton: „Vîntul speranței". 11,50 Vir
tuozi ai baletului în Festivalul 
„George Enescu". 12,25 Forum po
litico-ideologic, 12,50 Telex. 13,00 
Muzică populară.

PROGRAMELE 1 ȘI 2

In Jurul orei 13,30 — Trans
misiune directă din municipiul 
Bala Mare: adunarea populară 
organizata cu prilejul vizitei de 
lucru in județul Maramureș a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al P.C.R., pre

ședinte al Republicii Socialiste 
România.

• Muzică populară • Teleșcoală 
• La porțile cîntecului • Viața 
culturală • Desene animate : 
Povestiri din Pădurea verde. 19,00 
Telejurnal. 20,00 Ora tineretului. 
20,45 Luptăm pentru pacea lumii — 
emisiune de cîntece și versuri. 20,55 
Pentru dezarmare șl pace — o 
nouă și strălucită inițiativă a to
varășului Nicolae Ceaușescu, a 
României socialiste. 21,15 Floarea 
din grădină. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL 2
19,00 Telejurnal. 20,00 Concertul 

simfonic al orchestrei Radlotelevi- 
ziunil. 21,45 Din toamnă pină în 
primăvară. 21,55 Muzică ușoară. 
22,15 Telejurnal.

SPORT

Un singur gînd, o singură opțiune, o singură voință

SĂ FACEM TOTUL PENTRU CA SĂ TRIUMFE
(Urmare din pag. 1)

■ Ion Serbau, lăcătuș 
secția sape-foraje, între
prinderea 1 Mai : „MUN
CA ÎNSEAMNĂ liber
tate ȘI PACE".

Am luat cunoștință cu toa
tă bucuria de conținutul pro
punerilor cuprinse in Apelul 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste, adevărat ma
nifest pentru pacea pămîntu- 
lui, și țin să exprim în nu
mele meu și al tovarășilor 
mei de muncă cele mai res
pectuoase mulțumiri tova
rășului Nicolae Ceaușescu 
pentru această nouă si strălu
cită inițiativă de pace. Și noi 
tinerii ploieșteni. sintem pă
trunși de adevărul că unica 
garanție a afirmării noastre 
libere, creatoare, o reprezintă 
munca In pace, pentru binele 
și fericirea națiunii noastre so
cialiste. pentru izbînda cauzei 
socialismului și comunismu
lui. în același timp, sintem 
ferm hotăriti să ne spunem 
răspicat cuvîntul pentru ca ni
meni și niciodată să nu cuteze 
să mai pună in cumpănă li
bertatea. pacea si fericirea 
popoarelor, pentru ca cerul 
senin al prezentului și viito
rului să nu fie minjit de um
bra amenințătoare a rachete
lor și armelor de orice fel. 
Tocmai de aceea ne angajăm 
să ne intensificăm eforturile, 
să ne realizăm in mod exem
plar sarcinile de plan la toți 
indicatorii, așa incit prin mun
ca noastră să contribuim la 
creșterea avuției naționale, a 
independentei economice a pa
triei. la ridicarea necontenită

PACEA
a prestigiului României con
temporane in lume.

■ Ortansa Florea, in
giner. Institutul de cer
cetări și inginerie tehno
logică pentru rafinării : 
„ÎN SLUJBA CELOR 

- MAI ÎNALTE IDEALURI 
ALE UMANITĂȚII".

Am reflectat cu multă aten
ție asupra propunerilor și o- 
biectivelor prevăzute în Apel 
și pot spune că ele sînt pe 
deplin întemeiate și corespund 
intereselor noastre vitale. Este 
știut de pildă că în momentul 
de față circa 20 la sută din 
numărul total al savant ilor si 
inginerilor lumii sînt angajați 
în activitatea de cercetare si 
proiectare în scopuri militare, 
că în prezent se cheltuie de 
opt ori mai mult pentru cer
cetări in domeniul noilor 
arme decît pentru soluționarea 
problemelor energetice. Ca tî- 
năr cetățean al României so
cialiste, ca tinâr specialist care 
Îmi desfășor activitatea in do
meniul activității științifice și 
ingineriei tehnologice. sînt 
mîndră că trăiesc și muncesc 
intr-o tară în care pacea a 
devenit o adevărată problemă 
politică națională, un ideal și 
o aspirație care reprezintă o 
călăuză în acțiune pentru în
treaga națiune, lată de ce con
sider că trebuie să ne ridicăm 
cu hotărire glasul, să întărim 
legăturile de prietenie si co
laborare cu tineri din țările 
socialiste, cu tortele și mișcă
rile de tineret revoluționare, 
democratice și progresiste din 
lumea întreagă pentru a apă
ra și consolida cauza păcii.

ȘI LIBERTATEA
Azi, mai mult ca orieînd. cînd 
pericolul unui război amenin
ță soarta Europei și a lumii, 
trebuie să se înțeleagă că ști
ința fără conștiință nu este 
decit ruina sufletului.

■ Anda Nicolae, Liceul 
matematică-fizică „Ion 
Luca Caragiale" : „ÎNVĂ
ȚĂM PENTRU A CON
STRUI. ȘI NU PENTRU A 
DISTRUGE".

Am marea bucurie de a mă 
pregăti pentru muncă și viață 
intr-o țară in care creșterea 
și formarea tinerelor genera
ții reprezintă o opțiune ire

mai de aceea subscriem din 
adîncul inimii la marile pro
puneri cuprinse in Apelul 
lansat de Frontul Unității și 
Democrației Socialiste, cu în
crederea că traducerea lor în 
viață va duce la consolidarea 
prieteniei și înțelegerii între 
popoare, intre tinerii de pretu
tindeni.

■ Ilie Șerban, student. 
Institutul de petrol și 
gaze : „ÎNTOTDEAUNA 
DE PARTEA FORȚELOR 
PROGRESULUI".

într-un moment în care 
peste 25 de milioane sînt în

Anchetă de opinie politică 
în municipiul Ploiești

versibilă. un program politic 
de largă perspectivă. Și totuși 
nu putem uita că la ora ac
tuală in lume cheltuielile mi
litare din numai acest an de
pășesc valoarea totală a În
tregii producții a circa 100 de 
țări în curs de dezvoltare în 
care trăiesc 2/3 din popoarele 
sărace. Aceasta constituie o 
sfidare la adresa vieții, a dem
nității personalității umane, 
reprezintă o investiție total 
destructive care de la bun în
ceput anulează accesul la șan
sa afirmării a atitor generații 
tinere. Noi învățăm pentru a 
construi pacea, pentru a ne 
apăra libertatea și nu pentru 
a atenta vreodată la liniștea 
și munca altor popoare. Toc

rolați în forțele armate regu
late din întreaga lume, cînd 
uriașe cheltuieli financiare, 
mari investiții de inteligență 
și muncă sint irosite irecupe
rabil in folosul războiului, iată 
că de aici, din România, țară 
care și-a cîștigat un binemeri
tat renume in rîndul forțelor 
iubitoare de pace și libertate, 
pleacă către omenire un vi
brant Apel pentru a trece la 
măsuri concrete și efective 
pentru triumful telurilor celor 
mai înalte ale umanității. Nu 
pot fi decît mîndru si fericit 
că la noi. în România, gene
rațiile tinere de viitori spe
cialiști au deplina certitudine 
că munca și priceperea lor vor 
folosi numai telurilor păcii.

LUMII
că niciodată și în nici o îm
prejurare acestea nu vor fi 
puse în slujba forțelor distru
gerii. Aceasta însă presupune 
ca glasul nostru să se facă și 
mai bine auzit, sustinînd cu 
deplină convingere propunerile 
conținute în recehtul Apel al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste pentru a căror 
aplicare in viață ne pronun
țăm în deplină unanimi
tate, considerînd că acum, 
mai mult ca orieînd, ome
nirea este vital interesată 
în oprirea cursei înarmărilor 

•și trecerea la dezarmare gene
rală. in primul rind nucleară, 
în ceea ce ne privește ne an
gajăm solemn să ne situăm 
întotdeauna de partea forțelor 
progresului și păcii, dovedin- 
du-ne astfel demni de încre
derea ce ni se arată nouă, ti
neretului, de a reprezenta o 
puternică forță socială, viito
rul însuși al națiunii noastre 
socialiste.

■ Vasile Olaru, prim 
secretar al Comitetului 
municipal Ploiești al 
U.T.C. : „EDUCAREA
PENTRU PACE. — EDU
CAREA PENTRU VIA
TA".

Neîndoielnic, impresionantul 
Apel lansat recent în favoa
rea cauzei păcii și dezarmării 
reprezintă pentru noi. organi
zația U.T.C., ca organizație 
componentă a Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
un important prilej de a ne 
intensifica activitatea de edu
care intemaționalistă a între
gului tineret, care reprezintă

o componentă esențială în for
marea și afirmarea conștiin
ței revoluționare. înaintate a 
omului nou. Va trebui să ne 
preocupăm și mai mult pen
tru ca fiecare ulecist. fiecare 
tînăr. să cunoască în profun
zime și să înfăptuiască neabă
tut politica externă a partidu
lui și statului nostru, al cărei 
genial arhitect și neobosit pro
motor este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, unindu-și întreaga 
pasiune, entuziasmul vîrstei 
sale in slujba apărării și pro
movării nobilelor idealuri ale 
păcii și libertății. Strînsa uni
tate de cuget și voință cu 
care tinerii din municipiul 
Ploiești s-au alăturat gînduri- 
lor și sentimentelor întregii 
națiuni în momentul în care 
am luat cunoștință de conținu
tul și propunerile Apelului 
pentru pace și dezarmare este 
chezășia cea mai fermă a fap
tului că sintem pe deplin con- 
știenti de ceea ce trebuie să 
reprezinte pentru fiecare po
por și pentru umanitate în an
samblul ei realizarea unei năci 
trainice, a unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră. Pentru toate acestea mul
țumim încă o dată conducăto
rului mult iubit al națiunii 
noastre socialiste, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și îl asigu
răm că astăzi — și mai puter
nic decît pină acum — orga
nizația municipală Ploiești a 
Uniunii Tineretului Comunist 
este și va fi și în viitor. îm
preună cu comuniștii, un pu
ternic detașament în opera 
istorică de făurire si apărare a 
păcii în lume.

Intr-o eventuală conflagrație 
nu vor exista nici învingători, 
nici învinși și nici supraviețuitori. 
Ce alt argument mai convingător 
pentru încetarea cursei demen
țiale a înarmărilor, pentru 
oprirea imediată a producerii de 
arme menite să distrugă ființa 

umană I

Din secretele militare ale cursei înarmării

Iubind pacea

fot-o pe creste de piine și-n grădini clare, 
Dind importanță aripilor in decolare ; 
PACEA pe cit e de demult și-a lumii 
Izvorăște din tinerețe cu piini și petunii I

Brusc, tinerețea izvorăște superb 
Ca ivirea sub lună a unui cerb ; 
Știți ce întreabă ea, de bine ce-a venit ?
„Sînt albă, cine are altă culoare mai frumoasă de

Aici, in Carpați, Tinerețea - numindu-se, fiind țară 
Conjugă plural verbul muncii
Cînd zidește sau ară.
Și superb, 
lese in fața lumii întregi ca un cerb.

Ca niște izvoare sint poeții cei tineri, 
Cine nu-i iubește, n-are lumină in umeri, - 
Din viitor aud un cintec al acestor voci clare 
Cum pun semnul egal intre PACE și MARE - 
Semn egal pus de tinerețe intre rodnicie și viitor — 
Brusc, intre tineri, orice om e-n popor 1 
Brusc, intre tineri, orice om e in țară -
Priviți Tinerețea cum, in Pace, clădește, gîndește și ară.

ivit ?!“

Să-i apărăm continentul superb
Al Păcii, prin care-n lumină răsare un cerb I

ION CRÎNGULEANU
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Ce este
în prima etapă de dezvoltare a armei 

nucleare care se situează intre momentul 
lansării celor două bombe nucleare asupra 
Japoniei (1945) și mijlocul deceniului șase 
s-a manifestat tendința de a se realiza 
lovituri gigantice, cu puteri explozive de 
50, 100, 200, 800 kilotone, mai puternice 
decit bombele folosite asupra Japoniei de 
2,5—40 de ori. precum și bombe cu hidro
gen, gigant, cu o putere de distrugere de 
100 megatone. de 5 000 de ori mai puter
nice decit bombele nucleare inițiale.

Incepind din anii *70 se derulează insă 
o nouă etapă de dezvoltare a armei nu
cleare caracterizată prin realizarea unor 
lovituri nucleare de putere redusă, dar ia 
care unele din efectele specifice armamen
tului nuclear — unda de șoc, efectul ca
loric, radiația penetrantă, infectarea radio
activă — capătă caracteristici noi. Printre 
tipurile din această generație se numără 
și bomba cu neutroni (Bomba N), cu care 
se măresc arsenalele nucleare existente, 
deși acestea au ajuns de mult la dimen
siuni aberante.

Bomba N este o bombă cu hidrogen 
„mică". Dar dacă bomba cu hidrogen 
„mare" include o încărcătură nucleară care

bomba cu neutroni?
prin efectul de fisinne (spargerea nuclee
lor de material fisionabil) declanșează e- 
fectul de fuziune (sinteza nucleelor ușoa
re), la Bomba N declanșarea efectului de 
fuziune se face prin detonarea unui explo
ziv obișnuit, respectiv a trotilului. Carac
teristica constructivă de bază a Bombei N 
constă deci din existența unei incărcături 
de exploziv obișnuit prin a cărui detona
re se produce reacția de fuziune a nuclee
lor de hidrogen. După unele aprecieri pri
mul dispozitiv de acest fel ar fi fost ex
perimentat in august 1958 in Pacific dar 
de-abia in ultimii ani a ■ fost făcut ope
rațional.

Ce efecte are Bomba N ?
In cazul acestei incărcături nucleare 

unda de șoc și efectul caloric sint resirin- 
se, in schimb radiația penetrantă, datorită 
fluxului de neutroni degajat in momentul 
exploziei, este deosebit de intensă și pe
netrantă. Ca urmare ea pătrunde in adă
posturi, clădiri, tancuri etc. ucigind oame
nii Comparind efectele specifice ale ar
mei nucleare la bomba nominală (folosită 
la Hiroshima și Nagasaki) și la Bomba N 
se remarcă :

Bomba 
nominală Bomba N

L Puterea în kilotone 
(1 Kt = 1000 tone
exploziv obișnuit) Z0 Kt 1 Kt

2. Raza zonei de nimicire
a oamenilor neadăpostiți !
— unda de șoc 1,1 km 0.4 km
— efectul caloric 1,7 km 0,4 km
— radiația penetrantă 14 km 1,2—1,4 km
— infectare radioactivă slabă (în com foarte slabă și

reziduală in cazul unei parație cu bom de scurtă du
explozii aeriene ba cu hidrogen) rată

„Ajutor... militar.'"

Bomba N are o putere explozivă de cir
ca 20 de ori mai mică decit a bombei no
minale. Efectele undei de șoc și ale ema
nației de lumină sint mai restrînse de a- 
proape 3 ori decit la bomba nominală. De 
asemenea, după explozie, se depun rezi
duuri radioactive puține și pentru o pe
rioadă relativ scurtă — 2—3 ore. Radiația 
penetrantă are însă efecte nimicitoare 
deosebit de mari, mai puternice decît ale 
bombei nominale. Se apreciază că aceste 
efecte ar fi : pe o rază de 200—300 m ■= 
paralizia imediată a ființelor vii ; pe o 
rază pină la 1000 m •= moartea tuturor 
persoanelor în 1—6 zile ; pe o. rază de 
1 000—1200 m == moartea persoanelor in 
două săptămini ; pe o rază de 1200— 
1 400 •» 50 Ia sută cazuri mortale.

După cum se relatează în presa străină

fotbal: Două calificări si o ratare
I

în Cupa campionilor europeni
Universitatea Craiova - B.K. Copenhaga 4-1 (2—0)

Echipa noastră campioană se 
numără, acum, printre cele mai 
bune opt cluburi de fotbal de pe 
continent, confirmînd clasa in
ternațională a jucătorilor săi, 
dăruirea exemplară si dorința 
lor de a demonstra că alcătuiesc, 
intr-adevăr, un team redutabil, 
capabil să abordeze cu încre
dere și șansă orice partidă, in
diferent de miză. Spre satisfac
ția celor peste 40 000 de spec
tatori olteni din tribunele „cen
tralului" craiovean. a milioane
lor de telespectatori, a tuturor 
iubitorilor fotbalului din țara 
noastră, jucătorii din Bănie nu 
numai că au obtinut o victorie 
categorică, in fața campioanei 
daneze. B. K. Copenhaga, dar 
au oferit și un autentic recital 
fotbalistic. După cum este cu
noscut. partida începea de la 
„fragilul" scor de 1—0. cu care 
veneau danezii în urma primei 
runde de pe Idraetspark din Co
penhaga. Și chiar din strat. Bă
lăci, Țîcleanu. Cămătaru, Cri- 
șan, Geolgău și Beldeanu lan

sează o puternică ofensivă spre 
poarta apărată de Qvist. hotă- 
rîți să refacă handicapul si să 
tranșeze calificarea în favoarea 
lor. Urmare firească a atacuri
lor dezlănțuite ale gazdelor, vom 
consemna primul gol incă din 
min. 8. Mingea circulă oe traiec
toria Ticleanu — Bălăci — Că
mătaru — Geolgău. acesta din 
urmă centrează si Crișan. atent, 
de la numai citiva metri, o in
troduce în plasa oortii lui Qvist. 
In condițiile unei dominări ca
tegorice a Universității. înre- 
gistrînd si două mari ocazii ra
tate oe contraatac, de danezii 
Petersen si Lausdrup (min. 13 
Si 15) este. apoi, rîndul lui Cri
șan să rateze două situații fa
vorabile de a majora scorul. Pe 
fondul unei disDute din ce în ce 
mai aprige, uneori peste limite
le regulamentului (dovadă sînt 
cele 5 cartonase galbene primi
te de Negrilă. Cămătaru. Bălăci 
și respectiv Andersen și Larsen), 
consemnăm, totuși, cel de-al 
doilea gol craiovean în urma u- 
nui șut sec exjedial de Bălăci.

din interiorul careului de 16 m 
în min. 24.

în min. 54 se înscrie mult aș
teptatul gol al detașării în cîsti- 
gători siguri, autor fiind Bel
deanu. care a șutat fără speranță 
pentru portarul danez la o cen
trare a lui Bălăci. După ce Geol
gău trimite mingea in bară (min. 
561. iar Cămătaru ratează o bună 
ocazie de a relua în gol o minge 
resDinsă de portarul danez, la un 
șut-bombă al lui Tilihoi. oaspe
ții reușesc să reducă din han
dicap in min. 71 prin Andersen 
cu largul concurs al apărători
lor craioveni. dar mai ales al 
portarului Boldici. Bucurie de 
scurtă durată pentru danezi 
pentru că în minutul următor 
Cămătaru stabilește scorul final 
de 4—1 cu o splendidă lovitură 
de cap la o centrare primită de 
la Bălăci.

Aceasta ar fi. pe scurt, istoria 
acestei partide cîstigate de echi
pa noastră, victorie ce echivalea
ză cu una din cele mai bune 
partide ale studenților craioveni 
și ale echipelor românești în 
competițiile europene.

ION D. CUCU

In Cupa U.E.F.A j

Dinamo — Internazionale
Victoria și calificarea echipei 

Dinamo in turul trei al „Cupei 
U.E.F.A." constituie o perfor
manță cu totul deosebită, care 
bucură atit suporterii formației 
din șoseaua Ștefan cel Mare, cit 
și pe toți iubitorii sportului din 
țara noastră. Să-i felicităm, deci, 
pe jucătorii dinamoviști și pe 
antrenorii lor pentru acest splen
did succes care va rămîne în
scris la Ioc de cinste in analele 
fotbalului nostru.

Meciul, urmărit de 25 000 spec
tatori, a început sub semnul e- 
chilibrului. Ambele echipe, de la 
bun început, și-au dezvăluit in
tențiile de a marca gol, pentru 
oaspeți singura alternativă a ca
lificării. Așa se face că ofensiva 
italiană, pe fondul lipsei de con
centrare a dinamoviștilor în pri
mele minute de joc, ajunge să 
creeze două situații periculoase 
la poarta Iui Moraru cînd Alto- 
belli (min. 9) a trimis cu capul 
peste bară, ca în min. 13, ace
lași atacant să șuteze, din nou, 
periculos și doar printr-o minu
ne Moraru să reușească să de
vieze balonul. Urmează o perioa
dă de dominare a echipei noas
tre care începe cu acei șut nă- 
praznic al lui Custov de la dis
tanță (min. 6). cînd mingea în- 
tîlnește bara. Forța și disponibi
litățile ofensive ale jucătorilor 
noștri se remarcă in continuare: 
Orac prinde și el un șut-bombă

Milano 3—2 (1—0, 1—1)
(min. 16), dar portarul Bordon 
reușește să înlăture golul —cum 
avea s-o facă de multe ori in 
acest meci — ca in min. 31. după 
o acțiune ca la carte, purtată in 
mare viteză și cu exactitate de 
Orac, dribling irezistibil și pasă 
la Țălnar, a cărui centrare este 
luată impecabil de centrul ata
cant dinamovist, D. Georgescu, 
în colțul lung și cu... soare al 
porții italiene! Repriza secundă 
începe cu două acțiuni viguroa
se ale oaspeților, excelenți teh
nicieni, in care atit Moraru, ie
șit inoportun Ia prima, cit și ju
cătorii din apărarea imediată 
care au greșit in cea de a doua 
fază, lăsind de pe unul pe altul 
sarcina respingerii balonului ce 
plutea in aer, ca să profite ace
lași periculos Altobelli și să 
înscrie cu... capul: 1—1 (min. 
47). în continuare, echipa 
noastră domină. atacă cu 
insistență și vigoare, creîn- 
du-și citeva ocazii bune de 
gol, ratate, insă, fie din cauza 
lipsei de precizie (Augustin, 
min. 61), fie că portarul advers 
se opune (Augustin, min. 49 și 
Orac, min. 90 — fază cu Țălnar, 
care a uluit tribunele prin in
ventivitatea celor doi) ori că, 
din nou, bara oprește modifica
rea tabelei de marcaj in favoa
rea dinamoviștilor (Țălnar. min. 
72). Timpul regulamentar se în
cheie cu un scor egal: 1—1. Ur

mează prelungirile. Jocul, spec
taculos Și dramatic, devine din 
ce in ce mai dur și plin de ne- 
regularități. încordarea nervoa
să cedează în ambele tabere. Ar
bitrul belgian Roger Schoetters, 
vizibil părtinitor cu oaspeții, îm
parte multe cartonașe galbene. 
După Marini, Bagni și Custov, e 
rîndul lui Augustin și Mulțescu 
să fie admonestați de conducă
torul de joc. Un inutil fault al 
dinamoviștilor la marginea ca
reului se soldează cu o lovitură 
liberă pe care experimentatul 
Prohaska (min. 96) o transformă 
in gol. Bucurie in tabăra oaspe
ților, dezamăgire în cea a gaz
delor. Dinamoviștii nu-și. pierd 
cumpătul, firește nici speranțele, 
string rîndurile și presează pu
ternic. Țălnar face o incursiune 
în stilul său propriu, centrează și 
Augustin inscrie (min. 102), adu- 
cînd egalarea: 2—2. Dar la acest 
scor... se califică fotbaliștii de la 
Inter. în aceste momente dra
matice, jucătorii de la Dinamo 
demonstrează o mare putere de 
lupta, se mobilizează exemplar 
și cu acțiuni rapide sufocă pur 
și simplu apărarea adversă, fă- 
cînd-o să mai cedeze o dată: în 
min. 107 înscrie spectaculos, cu 
capul, Orac, dintr-o pasă a lui 
D. Georgescu: 3—2. Și, totuși, 
partida nu pare jucată, italienii 
ies cu toată echipa la atac. Di
namo se apără calm, sigur și 
contraatacă periculos. La un ast
fel de contraatac, Mulțescu este 
faultat în careu și— lovitură de 
pedeapsă (min. 114). Dar nu scă

Bomba N ar putea fi lansată de un nu
măr însemnat de mijloace de luptă din 
dotarea N.A.T.O., respectiv de obuzierele 
de 155 și 20.1 mm. de tunurile de 175 mm, 
de rachetele tactice sol-sol cu raza de 100— 
140 km, una din ele fiind racheta „Lance", 
de la bordul elicopterelor, avioanelor etc. 
Ca urmare se emite părerea că această 
armă ar putea intra in dotarea diviziilor 
și a brigăzilor, cu alte cuvinte ar putea 
deveni o armă „obișnuită" ca și tancurile, 
tunurile, elicopterele, avioanele etc.

Datorită efectului restrîns asupra me
diului și puternic asupra oamenilor se 
consideră, potrivit oficiosului N.A.T.O. — 
„The Military Review" — că Bomba N 
este aptă in special pentru lovituri asu
pra grupărilor de tancuri, concentrărilor 
de trupe, comandamentelor etc. Din ca
racteristicile Bombei N, din modul in care 
se preconizează folosirea ei reiese în mod 
clar că aceasta este o armă pentru Euro
pa, deși deocamdată s-a anunțat stocarea 
ei doar pe teritoriul S.U.A.

Adăugarea unei noi arme de distrugere 
in masă la panoplia nucleară accentuează 
și mai mult primejdiile și insecuritatea pe 
continentul nostru. în condițiile in care,

TlâA

„Veleitarism militar!0
Desene de M. PANZARU-PIM

așa după cum se menționează in anuarul 
S.I.P.R.I. 1981, „cel puțin 10 000 arme nu
cleare sînt gata pentru a fi folosite îm
potriva țintelor din Europa", multiplicarea 
numărului de mijloace nucleare mărește 
în progresie geometrică și riscul de 
război. Teza profund falsă, antiumană, po
trivit căreia Bomba N ar putea fi o armă 
„obișnuită" poartă în sine germenul de
clanșării unei conflagrații pustiitoare, 
pentru că orice explozie nucleară, indife
rent de caracteristicile și parametrii ei, de
clanșează o reacție în lanț care nu mai 
poate fi oprită, reacție care duce Ia un 
război fără învingători, fără învinși și 
fără supraviețuitori.

păm de emoții: Orac trage în
cet și Bordon, intuind direcția 
mingii, deviază în afara porții. 
Eforturile oaspeților de a mai 
produce o schimbare pe tabela 
de marcaj sint, însă, spulberate

Dr. G. FLORIAN

de jucătorii noștri, care fac unul 
din cele mai bune meciuri in
ternaționale, astfel că pină în 
min. 120 nu se mai întimplă nici 
un eveniment.

VASILE CĂBULEA

F.C. Argeș — F.C. Aberdeen 2—2
Puțini au fost cei care mai 

credeau, după severa infrîngere 
suferită la Aberdeen (3—0 pen
tru scoțieni) in calificarea echi
pei argeșene. Speranțele tuturor 
au renăscut, însă, după primele 
45 de minute ale meciului retur 
cind scorul arăta 2—0 pentru 
gazde. Amintindu-și că a fost 
golgeterul campionatului trecut. 
Radu II preia un balon primit 
de la Bărbulescu și înscrie spec
taculos din plonjon pe lingă 
portarul Leighton. Faza s-a pe
trecut în minutul 31 iar după 
numai 6 minute Bărbulescu ri
dică avantajul pentru echipa sa, 
transformind magistral o lovi
tură liberă de la 18 m. După 
pauză, tot argeșenii sînt cei 
care au inițiativa și în min. 52 
Kallo, singur cu portarul, șu- 
tează năprasnic din apropierea 
punctului de 11 metri. Leighton 
plonjează și agață balonul cu 
piciorul scoțindu-1 în corner. Și, 
iată, cind nimeni nu se aștep
ta, la o fază, după părerea 
noastră, corectă de joc, arbitrul 
vest-german Redelfs arată 
punctul de la 11 m pe motiv 
că Badea ar fi faultat în careu. 
Strachan transformă penalty-ul 
și, astfel, toate speranțele pen-

(2-0)
tru calificare se năruiesc. La 
2—1, fotbaliștii piteșteni trebuiau 
să mai înscrie 4 puncte pentru 
a se putea califica. Cu alte cu
vinte. totul trebuia luat de la 
inceput. dar timpul era. acum, 
de partea oaspeților. De neînțe
les, argeșenii depun armele și 
din acest moment nu mai reu
șesc să treacă de apărarea bine 
grupată a scoțienilor. întreaga 
echipă cade, atit fizic cit și mo
ral și în min. 86 Simpson aduce 
egalarea echipei sale printr-un 
gol la care toți apărătorii pi
teșteni, în frunte cu Cristian, 
ieșit inoportun din poartă, au 
fost spectatori. Și astfel zecile 
de mii de suporteri care au sus
ținut cu multă căldură echipa 
favorită pe întreaga durată a 
întilnirii pleacă din tribune 
(pentru a cîța oară în ultimele 
săptămini?) profund dezamăgiți. 
Dezamăgiți nu atit pentru ega
lul înscris după 90 de minute de 
joc pe tabela de marcaj, cit mai 
ales pentru lipsa de ambiție, 
dăruire și vigoare ce carac
terizează cam de multă vreme 
pe componenții echipei din 
Trivale.

NICOLAE MILTTARU
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Datoria țârilor sărace 

in continuă creștere

PREZENȚE ROMANEȘTI

Popoarele își ridică hotărît 
glasul împotriva înarmărilor

Schimb de mesaje între
tovarășii Nicolae Ceaușescu

HELSINKI 4 (Agerpres). — 
„Nordul Europei — zonă denu- 
clearizată !“. Sub acest imperativ 
s-a desfășurat, prin mai bine de 
50 orașe finlandeze, un mare 
marș al păcii.

Evenimentul central al săptă- 
minii de acțiuni împotriva în
armărilor l-a constituit demon
strația de la Helsinki, unde zeci 
de mii de locuitori ai capitalei 
au ieșit pe străzi cerînd acțiuni 
concrete în direcția instaurării 
unei păci trainice pe planeta 
noastră. Participantii Ia demon
strație s-au adunat în piața Se
natului. unde a avut loc un mi
ting. Cei care au luat cuvîntul 
la miting au condamnat inten
ția S.U.A. de a amplasa rachete 
în Europa occidentală și au sub
liniat că traseele acestor 
spre Europa occidentală 
pe deasupra teritoriului 
dei. „Dorim un viitor

cu rezultate pozitive a 
velor privind mijloacele 
re cu rază medie de 
pentru interzicerea totală a ar
mei cu neutroni.

Biroul Politic apreciază mani
festația națională care a avut 
loc la 25 octombrie, la Paris, și 
la care au participat peste 
100 000 de persoane, drept „o 
contribuție a poporului francez 
la lupta pentru pace, împotriva 
cursei inarmârilor".

în document se menționează 
că a fost adoptată hotărirea de 
a se continua si dezvolta acțiu
nile legate de cea de-a doua se-

tratati- 
nuclea- 
actiune.

caracter social și. în același timp, 
să sporească în mod exagerat 
cheltuielile militare", a decla
rat, în acest context, deputatul 
comunist A. Baracetti. membru 
al Comitetului pentru probleme
le apărării al Camerei Deputați- 
lor.

și Leonid Ilici Brejnev

rachete 
trec și 
Finlan- 

___ „_____  __ ____ pașnic 
fâră pericole pentru copiii noș
tri" — au declarat participantii 
la miting.

Presa finlandeză a apreciat că 
niciodată în istoria 
avut loc 
pace de

Ample acțiuni 
de protest

m numeroase

țării nu a 
o demonstrație pentru 
asemenea proporții.

țări ale lumii

4 (Agerpres). — Con- 
organizației Partidului

BONN 
ducerea 
Social-Democrat din orașul vest- 
german Saarbrticken a adoptat o 
rezoluție în care cere ca R.F.G. 
să renunțe la amplasarea pe te
ritoriul său a noilor rachete nu
cleare americane cu rază media 
de acțiune. Rezoluția — a de
clarat președintele organizației 
de land a P.S.D. — urmează să 
fie supusă spre examinare con
gresului acesteia, programat la 
sfîrșitul săptăminii în curs.

La rîndul său. organizația de 
tineret a P.S.D. din Saarland s-a 
pronunțat, de asemenea, pentru 
interzicerea staționării pe teri
toriul vest-german a rachetelor 
nucleare americane. Potrivit pu
blicației „Saarbrucker Zeitung", 
tinerii social-democrați au adre
sat Congresului din Saarland al 
P.S.D. apelul insistent de a se 
pronunța in mod neechivoc pen
tru anularea deciziei N.A.T.O. 
privind instalarea noilor rachete 
nucleare americane pe terito
riul unor țări vest-europene 
membre. Congresul P.S.D. din 
Saarland trebuie să se pronunțe 
clar și hotărît asupra faptului 
că aplicarea hotăririi amintite a 
N.A.T.O. „nu reprezintă o ne
cesitate și nu are nici un sens".

siune specială a Adunării Ge
nerale a O.N.U, în problemele 
dezarmării, care va avea loc în 
iunie-iulie 1982.

LONDRA 4 (Agerpres). — în 
cadrul dezbaterilor reuniunii 
Comitetului regional al „Servi
ciilor cooperatiste de desfacere" 
desfășurate ,1a Londra, partici- 
panții au subliniat că problema 
principală a contemporaneității 
este problema luptei împotriva 
înarmărilor, pentru încetarea 
cursei care are ca scop acumu
larea de noi mijloace de exter
minare în masă. Ei au cerut gu
vernului să acționeze pentru a- 
doptare de măsuri îndreptate 
spre asigurarea păcii și securi
tății in Europa.

LISABONA 4 (Agerpres). — 
în comunicatul comun cu pri
vire la convorbirile care au avut 
loc la Lisabona între delegația 
P.C. Francez, condusă de Geor
ges Marchais, secretarul gene
ral al partidului, și delegația 
P.C. Portughez, condusă de se
cretarul general. Alvaro Cunhal, 
cele două partide s-au pronun
țat împotriva amplasării de noi 
rachete nucleare pe continentul 
european, pentru începerea ne- 
întîrziată a tratativelor privind 
limitarea tuturor tipurilor de ar- 
mațnente, pentru dizolvarea 
blocurilor militare, pentru în
cheierea cu succes a reuniunii 
de la Madrid.

Totodată. în comunicat este 
evidențiată amploarea tot mai 
mare a mișcării pentru pace si 
dezarmare în Europa, la care 
participă milioane de oameni de 
cele mai diferite convingeri po
litice și religioase. Cele două 
partide au subliniat importanta 
acestei mișcări, reafirmindu-și 
hotărirea de a-i acorda sprijinul 
cel mai activ.

MOSCOVA — Trimisul Ager- 
?res, I. Dumitrașcu, transmite : 

n cursul zilei de miercuri, con
ducătorii delegațiilor participante 
la consfătuirea secretarilor cu 
probleme internaționale și ideo
logice ai comitetelor centrale 
ale partidelor comuniste și mun
citorești din unele țări socialiste 
au fost primiți de tovarășul L.I. 
Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S.

Cu acest prilej, tovarășul Pe
tru Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, se
cretar al C.C. al P.C.R., condu
cătorul delegației P.C.ft., a 
transmis, din partea tovarășului 
-Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, tovarășului Leonid Ilici 
Brejnev un cald salut prietenesc 
și cele mai bune urări.

Mulțumind, tovarășul L.
Brejnev a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu un

i.

tovărășesc împreună cusalut 
cele mai calde urări.

★
La Moscova s-a încheiat, la 4 

noiembrie, consfătuirea secreta
rilor cu probleme internaționale 
și ideologice ai comitetelor cen
trale ale partidelor comuniste și 
muncitorești din 
socialiste.

în seara aceleiași 
P.C.U.S. a oferit o 
onoarea participanților la consfă
tuire.

unele târî

zile, C.C. al 
recepție în

PARIS 4 (Agerpres). — 
Potrivit estimărilor unor ex- 
perți ai Organizației pentru 
Cooperare Economică și 
Dezvoltare (O.E.C.D.), dato
ria externă totală a țărilor 
în curs de dezvoltare se va 
ridica în acest an la 524 mi
liarde dolari — informează 
agenția France Presse. Rata 
agravării acestor datorii va 
fi în 1981 la fel de mare ca 
și în 1980 (15 la sută), po
vara celor circa 150 de țări 
in curs de dezvoltare ur- 
mînd 6ă sporească cu 68 mi
liarde dolari.

De sublîhiat că serviciul 
datoriei externe (care inclu
de' rambursarea 
plus 
111,7 
tiv o 
Este 
aproximativ 
din totalul datoriilor exter
ne ale țărilor în curs de dez
voltare sint contractate de 
la numai 17 țări industriali
zate, iar 12 la sută de la 
Banca Mondială.

creditelor, 
dobînzile) va atinge 
miliarde dolari, rsspec- 
progresie de 22 la sută, 
semnificativ faptul că 

70—80 la sută

Lucrările Comisiei mixte România — C.E.E,
BRUXELLES 4 (Agerpres) — 

în zilele de 3 și 4 noiembrie, au 
avut loc la Bruxelles lucrările 
Comisiei mixte România — Co
munitatea Economică Europeană 
(C.E.E.). creată pe baza acor
dului semnat în iulie 1980.

Delegația română a fost con
dusă de tovarășul Cornel Bur
tică, viceprim-ministru și mi
nistru al comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale. iar delegația C.E.E. a fost 
condusă de Franțois-Xavier Or- 
toli, vicepreședinte al Comisiei 
Executive a C.E.E.

Cele două delegații au proce
dat la un larg schimb de vederi 
asupra ansamblului relațiilor e- 
conomice dintre România și ță
rile membre ale comunității și 
îndeosebi asupra aplicării di
verselor acorduri și aranjamente

tehnice existente în domeniile 
industrial și agricol. Cele două 
părți au convenit măsuri care 
să conducă la o dezvoltare echi
librată a schimburilor și coope
rării economice și la îmbunătă
țirea structurii schimburilor din
tre România și țările membre 
ale comunității luate în ansam
blu.

Lucrările comisiei mixte s-au 
desfășurat într-o atmosferă de ■ 
înțelegere reciprocă.

Cu prilejul prezenței sale la 
Bruxelles, tovarășul Cornel Bur- - 
tică a avut int’îlnirl de lucru cu 
Gaston Thom — președintele. 
Comisiei Executive a C.E.E.. pre
cum și cu vicepreședinți și co
misari ai comisiei Pieței comu
ne. De asemenea, a avut întîlniri 
cu reprezentanți ai unor cercuri 
de afaceri din Belgia.

Convorbiri româno-libiene

In Uniunea Sovietică a fost 
lansată, miercuri, stația . auto
mată interplanetară „Venus 14", 
similară prin construcție si des
tinație statiei „Venus-13“ lansa
tă la 30 octombrie a.c. — infor
mează agenția T.A.S.S.

Aparatura de bord a celor 
două stații funcționează normal.

• NAISTUL ROMAN Gheor- 
ghe Zamfir a efectuat un turneu 
de o săptămînă în Noua Zee- 
landă. Concertele susținute de 
reputatul interpret român în o- 
rașele Auckland și Christchurch, 
ca și în capitala neo-zeelandeză, 
Wellington, s-au bucurat de un 
deosebit succes.

TRIPOLI 4 (Agerpres). — Ion 
Stănescu, șeful Departamentului 
pentru construcții în străinătate, 
care efectuează o vizită în 
Jamahiria Libiană, a fost primit 
de Gadallah Azuz Al-Talhi, se
cretarul Comitetului General 
Popular, și a avut întrevederi cu 
secretarii libieni ai finanțelor, 
asigurărilor sociale, locuințelor, 
municipalității și sportului de 
masă.

în cadrul convorbirilor s-a 
subliniat evoluția ascendentă a 
relațiilor bilaterale pentru extin-

derea cooperării româno-libiene 
în domeniul construcțiilor. Re-‘ 
prezentanții libieni au făcut 
aprecieri în legătură cu sprijinul, 
pe care-1 acordă România în 
realizarea programului de dez
voltare economică și socială a 
Jamahiriei Libiene și au fost 
convenite măsuri pentru dezvol
tarea în continuare a colaborării 
economice și în special în dome
niul construcțiilor, in conformi
tate cu recentele înțelegeri 
româno-libiene la nivel înalt.

VIENA 4 (Agerpres). — La ci
mitirul central din capitala Aus
triei a avut loc un miting con
sacrat memoriei victimelor nazis
mului. Unul dintre veteranii 
mișcării de rezistență din Aus
tria, J. Hiendels, ’a relevat cu 
acest prilej necesitatea activiză
rii luptei pentru pace și dezar
mare, a luptei împotriva ideo
logiei naziste.

TOKIO 4 (Agerpres). — Con
siliul General al Sindicatelor din 
Japonia (SOHYO) a adresat oa
menilor muncii niponi apelul de 
a-și activiza lupta pentru pace, 
împotriva armelor nucleare și a 
pericolului unui război termo
nuclear. în cadrul unei ședințe 
lărgite a Comitetului Executiv 
al SOHYO a fost adoptat un do
cument în care este exprimată 
solidaritatea cu mișcarea anti
războinică din Europa occiden
tală și se hotărăște ca în ziua de 
8 decembrie — cind se împlinesc 
40 de ani de la declanșarea de 
către militariștii japonezi a răz
boiului in Pacific — să se orga
nizeze o amplă demonstrație an
tirăzboinică.

ROMA 4 (Agerpres). — Parti
dul Comunist Italian a cerut 
Parlamentului reducerea cu 10 
la sută a cheltuielilor militare 
ale țării în cursul viitorului an 
fiscal, urmind ca o parte a fon
durilor astfel economisite să fie 
utilizate pentru realizarea unor 
programe cu caracter social. Po
trivit proiectului de buget pe 
anul 1982, cheltuielile militare 
ale Italiei urmează să sporească 
cu 34 la sută față de anul 
curs.

„Este inacceptabil ca statul 
reducă sensibil cheltuielile

HAVANA 4 (Agerpres). 
mitetul permanent al oamenilor 
de cultură „Pentru suveranita
tea popoarelor Americii" a dat 
publicității o declarație în care 
cheamă forțele progresiste din 
întreaga lume să desfășoare o 
amplă campanie de protest- îm
potriva propagandei de război 
desfășurate de reprezentanți ai 
Administrației americane. Comi
tetul condamnă intensificarea de 
către S.U.A. a campaniei de 
subminare și înăbușire a miș
cărilor democratice din America 
centrală și bazinul Caraibilor.

Modernitatea liniei arhitectonice este caracteristica și pentru orașul Șevcenko

Manifestări consacrate Zilei Armatei
în diferite țări au continuat 

se desfășoare manifestări 
prilejuite de aniversarea Zilei 
Armatei Republicii Socialiste 
România.

în orașul Șumen — R.P. Bul
garia — a avut loc o adunare 
la care au participat Mitko 
Mutafciev. președintele Consi
liului popular al județului Su- 
men, ofițeri și elevi de la Școa
la superioară militară de arti
lerie „Gheorghi Dimitrov" din 
localitate.

A avut loc o gală de filme do
cumentare.

Ambasadorul țării noastre la 
Viena, Octavian Groza, a or-- 
ganizat o seară de filme docu
mentare. care au înfățișat as
pecte din pregătirea de luptă a 
militarilor români. în saloanele/ 
ambasadei a fost, de asemenea, 
organizată o expoziție de cărți 
cu opere ale tovarășului Nicojae 
Ceaușescu. cu lucrări despre ac
tivitatea de construire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate. istoria și realitățile 
prezente ale poporului român, 
ale armatei Republicii Socialis
te România.

Omagiu lui George Enescu
(Agerpres). — înVIENA 4

cadrul manifestărilor dedicate 
centenarului George Enescu. la 
sediul centrului din Viena al 
Societății teatrelor muzicale din 
Austria a avut loc prezentarea 
festivă a operei „Oedip“.

Președintele societății. Franz 
Eugen Dostal. a prezentat sem
nificația creației enesciene pen
tru, muzica românească și in
ternațională.

Cunoscutul muzicolog vienez

. ț . t . t I
Clemens Gruber a vorbit des
pre viata marelui muzician ro
mân și a evidențiat locul deo
sebit pe care îl ocupă în dra
maturgia lirică mondială opera 
enesciană „Oedip“.

Conferința a fost însoțită de 
prezentarea pe discuri a întregi 
opere.

La manifestare a participa 
un mare număr de iubitori a 
muzicii, reprezentanți ai vieți 
publice.

în NAȚIUNILE UNITE

PARIS 4 (Agerpres). — Riroul 
Politic al C.C. al Partidului Co
munist Francez a dat publicită
ții o declarație in care se sub
liniază că acțiunile tot mai am
ple ale opiniei publice pe con
tinentul european demonstrează 
că lupta pentru pace, impotriva 
cursei înarmărilor poate fi ciș- 
tigată.

în prezent — relevă documen
tul — milioane de oameni din 
Europa cu vederi politice și 
convingeri religioase diferite 
militează pentru pace, pentru 
începerea si pentru încheierea

să

Aspect de la marțul pentru pace desfășurat în Italia intre 
Perugia ți Assisi

i

MADRID
Criză gravă in cadrul

Forte militare

partidului de guvernămînt

Adoptarea unui proiect de rezoluție
privind „Drepturile omului și progresul

stiintei si tehnicii"5 1 7

NAȚIUNILE UNITE 4 (Agerpres) — Corespondență de la Ro
mulus Căplescu : în Comitetul pentru problemele sociale, uma
nitare și culturale al Adunării Generale a O.N.U.. a fost adoptat 
un important proiect de rezoluție, prezentat de un grup de state, 
între care și România, si intitulat „Drepturile omului și pro
gresul științei și tehnicii".

regă- 
idei 
tara

TIN ARA GENERAȚIE

DIN LUMEA CAPITALULUI

Protestul unei
• • w •generații înstrăinate

MADRID 4 (Agerpres). — O 
gravă criză a izbucnit în cadrul 
Uniunii Centrului Democratic, 
partidul de guvernămînt din 
Spania, dominat de dispute în
tre reprezentanți ai curentelor 
social-democrat și democrat- 
creștin, relevă agențiile E.F.E. 
și France Presse.

Intr-o încercare de aplanare a 
crizei, s-a recurs la măsuri 
drastice : excluderea din U.C.D.

■ a deputatului Carlos Gila și sus
pendarea temporară a lui Mo
desto Fraile. vicepreședinte al 
Congresului Deputatilor, și Ri
cardo de la Cierna, acesta din 
urmă declarind că se retrage din 
partid.

Pe de altă parte, 9 deputați și 
6 senatori din grupul social-de
mocrat al coaliției guvernamen
tale au părăsit U.C.D. Hotărirea

în acest sens a fost anunțată 
miercuri, la sfîrșitul unei re
uniuni extraordinare a grupului 
parlamentar social-democrat. 
Parlamentarii respectivi au de
nunțat în repetate rînduri „poli
tica de dreapta" a U.C.D., rele
vă agenția France Presse.

Președintele gifvernului, Leo- 
poldo Calvo Sotelo, a avut marți 
convorbiri cu mai mulți membri 
ai cabinetului, pe marginea cri
zei declanșate în U.C.D., după 
care a fost primit de regele Juan 
Carlos, pe care l-a informat asu
pra situației critice din partidul 
de guvernămint.

Agenția I.P.S. relevă. însă, că 
președintele U.C.D., Augustin 
Rodriguez Sahagun, a declarat că 
nu are în vedere convocarea unui 
congres extraordinar al partidu-

ale R.S.A. se află 

încă in Angola
NAȚIUNILE UNITE 4 (A- 

gerpres). — Misiunea perma
nentă a R.P. Angola la Na
țiunile Unite a difuzat, ca do
cument oficial al Consiliului 
de Securitate, o scrisoare în 
care se arată că forțe milita
re sud-africane continuă să 
ocupe unele zone din provin
cia angoleză Cunene.

In ultima perioadă, se arată 
in document, trupele sud-afri
cane și-au intensificat acțiu
nile, încercind să pătrundă 
adine în teritoriul angolez și 
să ajungă la localitatea Kaha- 
ma, ceea ce reprezintă un pe
ricol nu numai pentru R. P. 
Angola, ci și pentru întregul 
sud al Africii, constituind un 
nou act agresiv care pericli
tează pacea în regiune.

în acest document se 
sesc numeroase teze si 
promovate constant de 
noastră, cu multiple prilejuri, 
inclusiv la recentul simpozion de 
la București „Oamenii de știin
ță și pacea", privind rolul ști
inței și tehnicii în dezvoltarea 
societății umane, însemnătatea 
acestor factori pentru 
și întărirea păcii și 
internaționale.

Rezoluția exprimă 
preocupare fată de faptul 
rezultatele progresului ș 1 
fie și tehnic sînt folosite în 
cursa înarmărilor, ceea ce dău
nează păcii și progresului so
cial. Totodată, documentul sub
liniază convingerea că în e- 
poca științei și tehnicii moderne 
resursele omenirii și activitățile 
oamenilor de știință trebuie să 
fie folosite în scopul dezvol
tării economice, sociale și cul
turale. in condiții de pace, ale 
tuturor țărilor și pentru ridi
carea . nivelului de viață al po
poarelor. în același context, se 
arată că statornicirea noii or
dini economice internaționale 
postulează în mod deosebit o

apărarea 
securității

profunda 
. ' l că 

științi-

PE SCURT
CONVORBIRI 

ROMANO-AMERICANE

la
Maria

în timpul vizitei efectuate 
Washington, tovarășa 
Groza, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe .s-a intilnit cu 
Lawrence Eagleburger, asistent 
al secretarului de stat al S.U.A. 
pentru problemele europene. 
Eugene Lawson, adjunct al 
asistentului secretarului comer
țului pentru comerțul Est-Vest, 
și Gilbert Robinson, director 
adjunct al Agenției de Comuni
cații Internaționale a S.U.A. în

Ciocnire în aerWashington (situat în extremitatea nord- 
vestică a teritoriului S.U.A.), au anunțat 
că acesta a început cea de-a șasea erup
ție „cu caracter neexploziv" din cursul 
anului.

Un reprezentant de la „U.S. Geological 
Survey" a afirmat că, pe baza observa
țiilor aeriene asupra vulcanului, activita-

î
*

Unii pictează cu gura din snobism sau 
originalitate prost înțeleasă. Aproximativ 
200 de pictori din lume o fac însă deoare
ce nu pot altfel, fiind handicapați. Prin
tre cei ce nu și-au trădat dragostea pen
tru pictură nici in asemenea situații-limi- 
tă se numără și Reinhardt Melzer din 
R.D.G.

Un avion de interceptare și atac de 
tipul „Fantom-15“, aparținînd forțelor ae
riene ale S.U.A., a dispărut cu pilotul său, 
după o ciocnire in aer cu un alt „F-15“ 
deasupra Golfului Mexic — a anunțat 
Pentagonul.

Un purtător de cuvînt a precizat că este 
al treilea avion militar american care se 
prăbușește în decurs de numai 5 zile și că 
se fac cercetări marine pentru eventuala 
descoperire a avionului și a pilotului. Ce
lălalt „F-15“, deși grav avariat, a reușit 
să se întoarcă la baza aeriană Eglin din 
Florida.

St. Helens amenință
Experții americani, care pronosticaseră 

anterior reintrarea în activitate a vulca
nului „Mount St. Helens" din statul

tea acestuia se materializează In prezent 
prin sporirea nivelului magmei in uriașul 
crater al vulcanului.

Potrivit agenției U.P.I., Departamentul 
de geofizică al Universității din Washing
ton a anunțat înregistrarea unor mișcări 
seismice de mică intensitate. Paralel, se 
constată formarea unei excrescențe de 
lavă solidificată care crește cu aproxima
tiv 1 m pe oră, la extremitatea nordică a 
craterului. Totodată, din conul vulcanului 
sint aruncate in atmosferă, cu intermi
tență, bucăți de rocă incandescentă.

Uragan
Un puternic uragan s-a abătut asupra 

zonelor de nord și de est ale Danemarcei. 
In unele regiuni, viteza vîntului a depășit 
35 de metri pe secundă. Vîntul a perturbat 
circulația pe șosele, a smuls acoperișurile 
mai multor case, a doborit copaci. Potrivit 
declarațiilor autorităților daneze, citeva 
zeci de persoane au fost grav rănite. Cir
culația pe căile ferate și maritimă a jost 
temporar întreruptă.

contribuție tot mai sporită din 
partea științei și tehnicii.

Rezoluția cheamă toate state
le lumii să depună toate efortu
rile pentru utilizarea științei 
și tehnicii în scopul promovării 
dezvoltării pașnice, pe plan so
cial. economic și cultural a o- 
menirii. pentru progresul gene
ral. Toate statele membre, in
stituțiile specializate și alte 
organe din sistemul O.N.U. sint 
chemate să contribuie Ia pune
rea in aplicare a principiilor de
clarației cu privire la folosirea 
științei si tehnicii în interesul 
păcii și spre binele omenirii, 
adoptată în 1975 de Adunarea 
Generală a O.N.U. Comisia pen
tru drepturile omului este soli
citată în mod special să exa
mineze cu toată atentia corela
ția între drepturile omului și 
progresul științei și tehnicii.

în dezbaterile care au prece
dat adoptarea rezoluției, mai 
multe state s-au referit la ac
tualitatea ideilor si propuneri
lor avansate pentru folosirea cu
ceririlor științei și tehnicii in 
scopurile păcii si dezvoltării 
multilaterale a popoarelor.

Societatea capitalistă a în
registrat și înregistrează, după 
cel de-al doilea război mondial, 
profunde și accelerate transfor
mări. Determinind adincirea 
contradicțiilor orînduirii capita
liste, apariția altora noi. evo
luția postbelică a capitalismului 
a contribuit la lărgirea bazei 
sociale a protestului și luptelor 
de clasă, prin încadrarea în 
acțiunile revoluționare a unor 
noi categorii și pături sociale, 
inclusiv din rîndul tinerei ge
nerații. Fără îndoială, acest fe
nomen nu s-a manifestat în 
grade și forme similare în toate 
țările capitaliste, fiind determi
nat de o multitudine de fac
tori printre care se înscriu și 
unele realizări temporare ale 
societății capitaliste în dome-

ții organizațiilor de tineret și 
studențești, a revoltelor sociale 
de tineret, a acțiunilor grupuri
lor de presiune, precum și for
ma sa degradată — terorismul 
politic. în același timp, protes
tul tinerei generații față de 
societatea capitalistă cunoaște 
și o serie de forme ce se în
scriu în cadrul evazionismului 
social și al conformismului so
cial.

Dacă în perioada 1960—1970 
predominante în cadrul mili
tantismului social al tinerei ge
nerații din țările capitaliste 
dezvoltate au fost revoltele de 
tineret, în prezent se remarcă 
intensificarea actiyității orgarfi- 
zațiilor și grupurilor de pre
siune ale tineretului, precum și 
a terorismului politic. în pro-

cadrul convorbirilor au fost dis
cutate probleme bilaterale si in
ternaționale de interes reciproc.

• PRIMUL MINISTRU AL 
SUEDIEI, Thorbjoern Faelldin, a 
reafirmat atașamentul țării sale 
față de politica de neutralitate. 
Luînd cuvîntul în Riksdag — 
parlamentul suedez — el a de
clarat că punctul de vedere al 
Suediei în problema respectivă 
este bine cunoscut — neaderarea 
la alianțele militar-politice în 
timp de pace și neutralitate în 
cazul unui război constituie baza 
politicii de securitate a țării.

YASSER ARAFAT 
LA RIAD

Demonstrație a tinerilor australieni la Melbourne împotriva con
cedierilor ți a reducerilor alocațiilor pentru învățămint
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Khaled al Arabiei 
avut ieri o întreve- 
Yasser Arafat, pre- 
Comitetului Executiv 

Elibe-

Regele
Saudite a 
dere cu 
ședințele 
al Organizației pentru
rarea Palestinei, sosit într-o vi
zită la Riad. Au fost examinate 
ultimele evoluții ale situației 
din lumea arabă și pe plan in
ternațional. anunță agenția sau- 
dită de presă, reluată de U.P.I.

CENTRALĂ TERORISTA 
DESCOPERITA ÎN ITALIA
La Tivoli, în apropiere de 

Roma, poliția antiteroristă ita
liană (Digos) a descoperit o 
adevărată centrală teroristă a 
extremei drepte — informează 
agenția France Presse, referin- 
du-se la surse ale poliției. S-a 
relevat că autoritățile au ares
tat cu acest prilej, în cursul lu
nii trecute, 13 persoane, între 
care un locotenent al armatei 
italiene, la domiciliul căruia au 
fost descoperite numeroase arme.

niul economic, tradițiile și con
junctura luptelor de clasă, acti
vitatea partidelor comuniste și 
muncitorești, a altor forțe pro
gresiste și democratice, unita
tea și solidaritatea acestora etc.

Ca urmare și reacția tinere
tului față de societatea capita
listă a fost și este diferențiată. 
Caracteristică însă pentru pe
rioada postbelică este activi
zarea social-politică a tinerei 
generații din țările capitaliste, 
creșterea militantismului său 
social, afirmarea sa ca o im
portantă forță progresistă. 
„Prin însăși natura idealurilor 
sale — spunea tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tar general al P.C.R.. pre
ședintele României — tineretul 
reprezintă o uriașă forță a pro
gresului și păcii, care poate 
aduce o contribuție deosebit de 
importantă ia transformarea 
înnoitoare a societății umane, 
Ia lupta popoarelor pentru li
bertate și independență, împo
triva imperialismului, colonia
lismului și neocolonialismului, 
Ia instaurarea unei politici de 
echitate intre state, bazată pe 
respectarea dreptului sacru al 
fiecărui popor de a-și hotărî 
singur soarta, fără nici un 
amestec din afară".

După I960, militantismul so
cial al tinerei generații din ță
rile capitaliste dezvoltate a 
luat, în special, forma activită-

gramele de activități ale orga
nizațiilor de tineret și studenți 
din lumea occidentală își fac 
loc tot mai mult idei și acțiuni 
care exprimă neîncrederea ti
neretului în posibilitățile orîn- 
duirii capitaliste de afirmare 
deplină a personalității uma
ne, precum și preocupări ce își 
propun soluționarea radicală a 
problemelor economice, sociale, 
politice și culturale, ce intere
sează tînăra generație. Prezen
ta tineretului, a studenților în 
lupta pentru apărarea și satis
facerea drepturilor și interese
lor lor specifice, pentru o lume 
a păcii, securității și cooperă
rii. ferită de pericolul unui nou 
război mondial se concretizea
ză în ample manifestări, de
monstrații, acțiuni de protest, 
luări de poziție în cadrul di
verselor instituții guvernamen
tale și neguvernamentale, fapt 
ce accentuează caracterul poli
tic al majorității organizațiilor 
de tineret și studenți din țările 
capitaliste dezvoltate.

Grupurile de presiune ale ti
neretului din țările capitaliste 
cunosc o amploare mai mare 
după 1970. Avind o structură 
elastică și un minim de norma
re a organizării și comporta
mentului participanților — 
comparativ cu organizațiile tra
diționale de tineret —, permi- 
țînd o mai mare mobilitate a 
rolurilor sociale, într-o perioa-

dă scurtă de timp, oferind o 
sferă largă de obiective — 
soluționarea unor probleme ale 
vieții comunitare; lichidarea 
discriminărilor de rasă, sex, 
vîrstă ; apărarea și conservarea 
mediului înconjurător ; reali
zarea dezarmării ; lichidarea 
subdezvoltării și instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale etc. — utilizînd o 
gamă variată de metode atrac
tive de cîștigare a adeziunii 
publice a maselor de tineri, 
grupurile de presiune reprezin
tă forme inedite de participare 
socială a unor categorii impor
tante de tineret, care nu fac 
parte din partide politice sau 
alte organizații.

în anumite perioade, une 
grupuri de presiune au luat U- 
forma de mișcări de tineret, 
cum a fost cazul mișcărilor 
provos, kabouters sau. în pre
zent, al celor „alternative".

în ultimii ani cunoaște o 
dezvoltare evidentă terorismul 
politic, practicat de diferite 
grupuri de tineri, reprezentînd 
o manifestare violentă, degra
dată, de militantism social. El 
se deosebește de delincventa1 
juvenilă, de huliganism și alte 
forme de manifestare violenta, 
prin obiectivele politice pe care 
le urmărește, vizind schimba
rea structurilor fundamentale 
ale societății. Terorismul nu 
trebuie însă confundat nici cu 
lupta armată desfășurată de 
diferite organizații și mișcări 
de eliberare națională și so
cială.

Tot mai intense sînt, în ulti
mii ani, formele de evazionism 
social al tineretului. Dacă îr 
anii ’60 și ’70 mai dezvoltate 
erau, în cadrul evazionismului 
social, mișcările hippy și deri
vatele lor, în prezent locul 
principal îl ocupă proliferarea 
sectelor religioase și cvasireli- 
gioase — care se adresează în
deosebi tinerilor —, a diferite
lor grupuri muzicale, precum și 
folosirea drogurilor.

Protestul unor grupuri și ca
tegorii de tineret față de socie
tatea capitalistă se manifestă și 
sub forma indiferentismului 
politic, care reflectă neîncre
derea acestora în ideologia și 
politica dominantă, în sistemui 
democrației burgheze, incapabi
lă să ofere maselor populare 
cadrul organizatoric de parti
cipare socială.

Evoluția contemporană și îr 
perspectivă a societății capita
liste — chiar dacă pentru pe
rioade limitate de timp, în anu
mite țări, va reuși să estom
peze contradicțiile sale interne 
— va determina, pe mai de
parte, radicalizarea și de
plasarea spre forțele progresist 
te a unor mase tot mai mari dt 
tineri, o creștere a protestulu 
social. Din această perspectiv; 
dobîndește o deosebită impor 
tanță tactică și strategică acti 
vitatea partidelor comuniste ș 
muncitorești, a celorlalte forț< 
progresiste și democratice î» 
rîndul tinerei generații. în a 
cest sens, tovarășul Nicola; 
Ceaușescu sublinia : „Răspun 
suri corespunzătoare la preocu 
pările ce-i frămîntă. tinerii tre 
buie să găsească la partidei* 
comuniste și muncitorești, car 
pot să le deschidă o perspecti 
vă clară asupra căilor dezvol 
tării revoluționare a societății'

STOICA MIHAIL
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